
1

Ára so fillér

A mélyszántásnál 
a gyorsmnnka ne menjen 

a minőség rovására
A hajdúsági mélyszántási mun­

kák gyorsítása érdekében a lema­
radt községekben tapasztalt hi­
bák kijavítására, a munka ellen­
őrzésére a mezőgazdasági igazga­
tóság különleges bizottságokat 
küldött ki. Ezeknek a bizottsá­
goknak nemcsak az a feladatuk, 
hogy a mélyszántás jól haladjon 
és biztosítsák annak zavartalan­
ságát, hanem az is, hogy a mély­
szántás minőségét ellenőrizzék.

Előfordul, hogy a kulák meg­
kísérli a kár okozást és nem mély 
szántást végez, hanem csak fel­
karmolja a talajt, hogy mutassa 
a szemnek; felszántotta földjét. A 
sekélyen szántott föld természete­
sen nem terem annyit, mint a be­
csületesen végzett jó mélyszántás 
után.

Nem helyes tehát, ha csak a 
mennyiségre törekednek a mély­
szántás elvégzésénél és nem törőd­
nek a minőséggel. Az őszi szán­
tás sikerének biztosítéka, hogy a 
kellő mélységet elérjük. Ez a 
mélység attól függ, hogy az elő­
ző években milyen mélyen végez­
ték el azon a földön a mélyszán­
tást. Ott, ahol előző évben csak 
15 centiméteres volt a szántás, 
nem lehet egyszerre 22—25 cen­
timéter mély szántást csinálni, 
mert azzal csak kárt okozunk és 
annyi „vadföldet” hozunk fel az 
ekével, hogy az már nem válik a 
termelés hasznára.

Fokozatosan, évenként 2—3 
centimétert haladva lehet mélyí­
teni a termőtalajt. Vigyázni kell 
arra is, hogy évröl-évre ne min­
dég egyforma mélységben szánt­
suk fel a földet, mert ilyen eset­
ben a szántás alatt barázdafenék 
keletkezik. Ez a lenyomódott ta­
laj annyira kemény lesz, hogy 
sem a csapadékot, sem a gyökér­
zetet nem engedi ie a mélyebb ta­
lajrétegbe. Az ekével mindig any- 
nyit kell fel fogatni, hogy azt ké­
nyelmesen megforgatni tudja, 
vakbarázdákat nem szabad csi­
nálni.

A helyes őszi mélyszántás leg­
jobb eszköze a traktoreke. Köny- 
nyüszerrel tudunk 25 28 centi-
méteres mélységig szántani vele. 
Fogatos ekével 15 centiméternél 
nagyobb mélységet még aránylag 
könnyű talajon is igen nehéz el­
érni, nem is szólva a kötött tala­
jokról. A traktoreke nemcsak a 
talajmélység megmunkálásában 
/égez jobb munkát, hanem azzal 

,s hogy gyorsabban halad, mint 
a fogatos eke és ezáltal a talajt 
jobban porhanyítja. A traktoreke 
által jól, mélyen és hullámosán 
munkált talaj a csapadékot job­
ban magába veszi és télidében a 
fagy hatására finom összetételűvé
válik. ,

A jó gépi munka előnyét jól is-
meri a kulák és ezért beszél elle­
ne a dolgozó parasztság köreben, 
mert kárt akar okozni.

Népnevelőinknek vissza kell 
verni a kulák agitáeiót és rámu­
tatni arra, hogy a legjobb mun­
kát a traktoreke végzi. Tudatosí­
tani kell, hogy a mélyszántásnak 
csak akkor van talajjavító és ter­
mésfokozó hatása, ha idejében és 
megfelelő mélységben végzik, ha 
a mélyszántás munkájának meg­
gyorsítása nem mesrv a minőség 
óvására.
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teljesítették a mélyszántást 
a debreceni határban

Sztálini Munkafelajánlások 
Hajdúböszörményben

Visinszkij újai hatalmas beszédben leplezte le, 
a háborús előkészületek elítéléséről szóló 

szovjet javaslatok ellenzőit
Az ENSZ politikai bizottságában 

folytatták a szovjet javaslatok vi­
táját az uj háború előkészületeinek 
elítéléséről, az atomfegyver eltiltá­
sai ól és az öt nagyhatalom béke 
megerősítő egyezmények megköté­
séről.

A columbiai küldött elismerte, 
hogy a Szovjetunió javaslatai 
„minimumra csökkentették az új 
háború problémáját”, kijelentette 
azonban, hogy az angol-amerikai 
határozati javaslat mellett fog sza­
vazni.

Rehim bej egyiptomi küldött el­
ismerte, hogy a szovjet javaslatok 
az ENSZ alapokmányában megtes­
tesített magasrendű eszméket szol­
gálják. Ennek ellenére sem támo­
gatta azonban a népek békéjének 
és biztonságának megszilárdítására 
irányuló szovjet javaslatokat.

Az ülés végén Visinszkij. 
a Szovjetúmó küldöttségének ve­
zetője szólalt fel. Visinszkij a kül­
döttek felszólalásainak elemzésével 
bebizonyította, sok felszólalásnak 
nyilvánvalóan az a célja, hogy a 
konkrét szovjet javaslatokat ko­
molytalan, általános jellegű elme­
futtatásokba fullassza. Ezekkel az 
eimefuttatásokkai akarják kendőz­
ni, hogy a Szovjetunió fontos ja­
vaslataira nem fordítanak megfe­
lelő figyelmet.

A szovjet küldöttség vezetője 
bebizonyította: a szovjet javasla­
tok ellenségei elmefutlatásaik se­
gítségével álcázzák azt, hogy nem

akarnak a fontos nemzetközi pro­
blémák megoldása, a fennálló né­
zeteltérések rendezése érdekében 
tényleges munkát végezni.

Visinszkij leleplezte a szovjet 
javaslatok ellenségeitől kiagyalt 
„elméletek” valódi provokációs lé­
nyegét. Ezek az „elméletek” azt 
állítják, hogy a marxizmus lehetet­
lennek tartja a szocialista államok 
és kapitalista országok békés 
együttélését. A szovjet küldöttség 
vezetője bebizonyította, hogy eze­
ket az „elméletecskéket” azért ta­
lálják ki, mert segítségükkel pró­
bálják „megalapozni” a kapitalista 
országokban folyó új háborús ké­
szülődés „szükségességét”.

Visinszkij leleplezte a chilei 
küldött hazugságait és hamisítá­
sait. Chile képviselője ugyanis 
balga kitalálásokkal próbálta 
megrágalmazni a Szovjetúmó kö­
vetkezetes békepolitikáját.

Visinszkij lépésröl-lépésre bizo­
nyította be Libanon és Venezuela 
küldöttei elmefuttatásainak telje­
sen tarthatatlan voltát. A két de­
legátus azt az állítást kísérelte 
meg, hogy a kommunizmus feltét­
lenül katonai konfliktusokat és 
összeütközéseket von maga után. 
Ezzel az állítással próbálták rej­
tegetni, hogy egyetlen komoly ér­
vük sincs, amellyel igazolhatnák, 
miért ellenzik a Szovjetunió ja­
vaslatait.

Visinszkij több idézetet olvasott 
fel Leninnek és Sztálinnak, a 
szovjet állam megalkotóinak mü­
veiből. Ezekkel az idézetekkel 
végleg leleplezte a béke ellensé­
geinek hazug „eszmécskéit” és 
bebizonyította, hogy éppen a szo­
cialista állam — a Szovjetunió — 
politikája hozza el a népeknek a 
békét és szabadítja meg őket a 
háborútól. Bebizonyította, hogy a 
háború a kapitalista rend átka, 
mert a kapitalizmus a'1 népeknek 
a piacokért folyó harcot s vég­
eredményben háborút jelent. Rá­
mutatott, hogy abban az esetben, 
ha valóban őszinték a bizottság­
ban hangoztatott elmefuttatások 
— amelyek szerint a nézeteltéré­
sek rendezésére és a nemzetközi 
konfliktusok megakadályozására 
kell törekedni —, akkor, az emlí­
tett elmefuttatások szerzőinek fel­
tétlenül támogatatok kell a Szov­
jetunió javaslatait, mert ezek va­
lódi lépést jelentenek a békés ren­
dezés felé.

A szovjet küldöttség vezetőjé­
nek a fontos nemzetközi problé­
mák mélységes marxista elemzé­
sét tartalmazó kétórás beszédét a 
küldöttek és a közönség feszült 
.figyelemmel hallgatták.

Truman választási ígéretei 
és a kiábranóito amerikai valóság

Girajev, a Szovjet TI munka­
társa írja ,,ígérgetések és -a való­
ság" c. cikkben:

A múlt évben a választási had­
járat során a demokrata párt „/ve­
zetői” felvirágzást, biztonságot, 
magas termelési színvonalat és 
munkaalkalmat igéitek az ameri­
kaiaknak. És mi történt? Már 
1948 végén megmutatkoztak a 
közelgő gazdasági válság első je­
lei. Ezek a jelek megsokszorozód­
tak ázó.» és határozott formát öl­
töttek. Hivatalos adatok szerint az 
ipari termeié.« színvonala 1948 ok­
tóber óta egy év alatt 22 száza­
lékkal eseat. A teljesen munka- 
nélküliek szám» egy év alatt meg­
kétszereződött. Az amerikai szak- 
szervezetek jelentése szerint az 
Egyesült Államokban 18 millió a 
teljes és részleges munkanélküliek 
száma.

Az Egyesült Államokban a lét­
fenntartási költségek minimuma 
a háborúelőttivel összehasonlítva 
több mint kétszeresére emelked­
tek. A költségvetés túlnyomóré­
szét a fegyverkezési verseny és a 
hidegháború fedezésére fordítják. 
Ezek a körülmények tönkre (eszik 
a tömegeket, csökkentik vásárló­
képességüket és elmélyítik a gaz­
dasági ellentmondások»':.

Truman megígérte, hogy hatá­
lyon kívül helyezi a Taft—Hart­
ley törvényt, a valóságban azon­
ban tovább alkalmazza és ezzel 
jogot ad a bíróságoknak a sztráj­
kok betil ágára. A választások elő­
estéjén Truman biztosította - z 
amerikaiakat, hogy nemcsak meg­
védi, hanem ki is terjeszti poigár- 
inpvHknt F Vmivp.hr az amerikai

uralkodó kórok hadjáratot szervez­
tek az amerikai polgárok legele­
mibb jogai ellen.

A haladó gondolkodású emberek 
üldözése az Egyesült Államokban 
példátlan mértéket öltött. A letar­
tóztatások száma minden eddigi 
rekordot felülmúl. Erősen megnö­
vekedett a pogromok és lincseié- 
sek száma. Az amerikai hatósá­
gok óriási nyomozó appará-ust 
szerveztek lehallgatják a telefon- 
beszélgetéseket, besúgók tömege 
működik. A polgári szabadságjo­
gok az Egyesült Államokban már 
semmivé váltak. Az országban a

rendóráilam rendszere alakult ki.
A tények, lábára a Newyork 

Times oKtöner 4-én kénytelen volt 
beismerni, hegy sem a demokrata 
párt, sem a köztársasági párt ve­
zetőinek eszük ágában sincs tel­
jesíteni választási Ígéreteiket. Az 
amerikai nép jelentős része már 
nem bizJc ízekben ez Ígéretekben 
és csatlakozik ahhoz a küzdelem­
hez, amely az amerikai kormány­
körök reakciós politikai irányvo­
nal árak megváltoztatásáért fo­
lyik. Elmúlt az *. z idő, amikor az 
imperialistáknak sikerült elbolon. 
diráni az amerikai népet.

A szicíliai parasztok 
új győzelmet vívtak ki

Az olasz dolgozó parasztok el­
söprő erejű tömegmozgalma újabb 
engedményekre kényszeríti a ha­
tóságokat. A szicíliai tartományi 
gyűlés elfogadta a szicíliai pa­
rasztság egyik legfontosabb köve- 
telesé:. A tartományi kormány el­
nöke kötelezettséget vállalt a tar­
tományi gyűlés előtt, hogy heía- 
déktalan intézkedéseket tesz a föl­
deket elfoglaló parasztok elleni 
rendőri intézkedések megszünte­
tésére.

A palermói dolgozók egyre na­
gyobb lendülettel folytatják a har­
cot. Pén.eken az egész t'-rtomány. 
ban 12 órás általános sztrájkot 
hirdettek. A sztrájk közvetlen oka, 
hogy Scelba pribékjai csütörtökön 
letartóztatták San Giuzeppe Jato 
szakszervezeti központi titkárt.

Értekeznek a volt náci tábornokok
A nyugatnémetországi Thiessen- 

ben a nyugatnémet zsoldos csa­
patok főparancsnokságának új 
székhelyén a hírhedt Halder tá­
bornok elnökletével volt magas­
rangú náci tisztek szerda óta ér­
tekezletet tartanak.

A legkiválóbb 
szovjet tudósok kitüntetése
A Szovjetúmó Tudományos 

Akadémiáján elhatározták, hogy 
-az 1948—49-es években kiváló ku­
tatásokat végzett szovjet tudóso­
kat arany érdemrenddel tüntetik 
ki. A Karfinszkij nevét viselő 
arany érdemrendet Dimitrij Nal- 
dikin akadémikus kapta azokért a 
tudományos munkákért, amelyek 
a geológia területén továbbfej­
lesztik Karfinszkij eszméit. Nal- 
dikin alapvető elméleti kutatáso­
kat végzett és elkészítette a Szov­
jetunió fontos területeinek geoló­
giai térképét. Ugyanezen érdem­
renddel tüntették ki Bjeljankin 
akadémikust, aki a kőzettan terü­
letén végzett kiváló kutatásokat. 
A Mecsnikov aranyéremmel tün­
tették ki Konstantin Szkrajabin 
akadémikust, a biológia egy ágá- 
nan, a helmintoiógia terén elért 
tudományos eredményeiért. Az 
akadémia elnöksége kiemelte, 
hogy Szkrjabin kutatásai a bioló­
gia területen a gyakorlati orvos- 
tudomány szempontjából nagyje- 
lentöségiiek.

a termelőszövetkezeti csoportok 
nagyarányú fejlődését bizonyítják az építkezések
A termelőszövetkezeti csoportok 

az idén a nagyüzemi gazdálkodás 
hatalmas előnyeinek kihasználásá­
val és jó munkájukkal olyan ter­
méseredményeket értek el, hogy 
nemcsak a csoportok tagjainak 
biztosítottak jó jövedelmet, hanem 
kisebb-nagyobb összegeket tartalé­
koltak is. Ezeket az összegeket 
sok termelőszövetkezeti csoport 
építkezésekre fordítja. A termelő­
szövetkezeti csoportok birtokába 
jutott épületek ugyanis szinte ki­
vétel nélkül romosak, vagy elha­
nyagoltak voltak.

Sok termelőszövetkezeti csoport 
épit lakóházakat, így Turkevén 
tizet, Vasszilágyon 26-ot, Zajíán 
10-et és Kecskeméten 10-et.

A • baji termelőszövetkezeti cso- 
gort 50 állat befogadására »Ani­

mas istállót épít 650 ezer torint 
költséggel. A turkevei TSZCS kor­
szerű istállót épít tejkamarával, 
takarmány kamarával és trágya­
teleppel.

A kormány azzal is támogatja a 
termelőszövetkezeti csoportokat, 
hogy ez év második felében 350(1 
szarvasmarhát, úgynevezett te- 
nyésztörzset oszt ki közöttük.

Sveroik elvtárs válasza 
Szakasits Árpád eivtáts üdvözlő táviratára

N. Svernik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Prcvid 
elnöke Szakosíts Árpádnak, a Magyar Népköztársaság 
Tanácsa elnökének a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
fordulója alkalmából küldött üdvözlőtáviratára az alábbi 
küldte:

Szakasits Árpádnak, 
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Búd
Kérem a Népköztársaság Elnöki Tanácsát és Önt, Elnök 

küszönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom

uiuanaK
Elnöki

32. év-
válaszl

gadja ---------- --................
rlulóia alkalmából küldött lokivansaomert

a p c s t. 
Vr, ío- 
évíor 

N. Svernik.
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A szovjet kolhozparasztság ezévi sikerei 
a kolhozrendszer hatalmas életerejét bizonyítja

A „Pravda" „A kolhozparasztok
Alkotó munkája" clmü vezércik­
kében azt Írja, hogy a háború 
utáni sztálini ötéves terv negye­
dik éve úgy kerül be a kolhoz- 
építés történetébe, mint a szocia­
lista mezőgazdaság új sikereinek 
éve, amikor példátlan erővel nyil­
vánult meg a kolhozparasztság 
alkotó kezdeményezése. A kolhoz­
parasztság a Sztálin elvtárs jelöl­
te úton halad.

A Szovjet parasztság, amelyet 
Lenin és Sztálin nagy pártja ne­
velt, mélyen tudatában van, hogy 
a szociálista gazdaságban vég­
zett becsületes munka forrása a 
közös gazdaság növekedésének, a 
jómódú és kulturált életnek; a 
szociálista mezőgazdaság sikerei 
bizonyítják a kolhozrendszer ha­
talmas életerejét, tanúsítják, 
hogy a kolhozparasztság dicső,

hazafias tetteket hajt végre. A 
szovjet állam segítségével a kol­
hozparasztság sikeresen oldja 
meg a szociális földmívelés és ál­
lattenyésztés további fejlesztésé­
nek feladatait. Ezzel lehetőséget 
teremt a dolgozók jólétének tO' 
vábbi emelésére, bőséges élelmi­
szerellátásra és biztosítja a köny- 
nyti ipar bőséges nyersanyagellá­
tását is.

Az atomerő békés felhasználása
Szovieiúnlóban

Fenyő István, a Tudományos 
Tanács titkára előadást tartott 
„Az atomerő békés felhasználása 
a Szovjetúnióban" címmel. Ismer­
tette a Davidov-tervet, amely föld­
rész nagyságú területet tesz lak­
hatóvá, megváltoztatja a termé­
szeti adottságokat olymódon, hogy 
az eddigi pusztaságból és sivatag­
ból emberlakta vidék válhassék, 
gazdag iparral, mezőgazdasággal 
és kultúrával.

— A szovjet tudomány a leg­
újabb kutatások eredményét, az 
atomenergiát használja tel ahhoz, 
hogy ezt a hatalmas tervet végre­
hajtsa, azt az atomenergiát, ame­
lyet Truman és társai gyilkolásra, 
békés népek leigázására szánnak. 
A Davidov-terv megvalósítása 
gazdasági szempontból óriási je­
lentőségű és a terv méreteiben 
messze felülmúl minden eddigi

csalornaépilkezést.
A Szuezi-csatorna építésénél 

megmozgatott földtömeg ISO mil­
lió köbméter, míg a Davidov-terv 
csatornarendszere építésénél IS 
milliárd köbméter földet mozgat­
nak meg. A Szuezi-csatorna mély­
sége mindössze ÍO méter, a Davi­
dov-terv csatornájának átlagos 
mélysége 20 méter.

Kétségtelen, hogy egy óriási 
terv kidolgozása és megvalósítása 
csak a legfejlettebb tudomány se­
gítségével, csak a legfejlettebb tár­
sadalomban, vagyis a Szovjetunió­
ban válhatik lehetségessé. A kapi­
talista Egyesült Államokban ilyen 
terv végrehajtására nem is lehet­
ne gondolni, hiszen a kapitalisták­
nak nem is érdekük ilyen terv meg­
valósítása.

A Szovjetunió ragyogó példája 
bebizonyította azt, hogy az atom­

energia békés célokra is felhasz­
nálható és ebből a tényből nekünk 
is tanulnunk kell. Elsősorban azt 
a tanulságot kell levennünk, hogy 
a leghaladottabb tudomány a szov­
jet tudomány, sehol a világon má­
sutt nem tudnák elvégezni azokat 
a technikai és tudományos kutatá­
sokat, amelyek egy ilyen terv 
véghezvitelét lehetővé teszik. Arra 
tanít bennünket ez a terv, hogy 
behatóan ‘oglalkozzunk a Szovjet- 
únió tudományával. A nyugati or­
szágokban az elméleti tudományok 
egy helyben topognak. Hosszú vé­
letlenek sora kel! ahhoz, hogy va­
lamilyen elméleti felfedezést a gya­
korlatba is át lehessen vinni. — A 
Szovjetúnióban tudatos, tervszerű 
kutatás folyik abban az irányban, 
hogy az elméleti eredményeket 
azonnal a népgazdaság szolgálatá­
ba állítsák.

Vísíaszkij szovjet külügyminiszter távirata 
Kállai külügyminiszterhez

A. J. Vlsinszkij szovjet külügyminiszter a következő vá­
laszt küldte arra az üdvözlőtáviratra, amelyet Kállai Gyula külügy­
miniszter intézett hozzá a Nagy Októberi Szocialista Forradalo ,1 32. 
évfordulója alkalmából:

Kállai Gyulának,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

Budapest.
Kérem, fogadja Miniszter Ür köszöneteniet a Nagy Októberi 

Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából küldött üdvözlőtáv­
iratáért. A. V i s i n s z k i j."

Az első benyomások 
a francia tömegsztrájkról

Valóságos általános- sztrájk ké­
pét mutatta Párisban a pénteki or­
szágos tömegsztrájk. Az ipari, üz­
leti élet, a munka leállt. Több üzem 
bejáratát vasráccsal zárták el a 
dolgozók. A közlekedés teljesen 
megbénult. Az újságolt nem jelen­
tek meg. A pályaudvarok néplele- 
nek. Az autobuszközlekedés és a 
gépkocsiforgalom teljesen leállóit.

A rádió hallgat. A kórházakban 
csak a biztonsági szolgálatot latjait 
cl. A^ külvárosokban a gyárak be­
járatánál sztrájkőrségek állanak. 
A városban mindenhol erős roham 
rendőrosztagok cirkálnak. Sok köz­
épületet, közöttük a postákat erő­
sen felfegyverzett Moch-gárdisták 
szállták rneg.

A holland parlamentben követelték 
a Szov.elúnióvai vaíó baráti kapcsolatok 

megteremtését
A kommunista párti képviselők 

a parlamentben élesen bírálták a 
holland kormány külpolitikáját. Kö- 
vel teltük, hogy a holland kormány 
haladéktalanul ismerje el a kínai 
népköztársaságot és a német de­
mokratikus köztársaságot. Hoiízak 
képviselő hangsúlyozta, hogy a 
kapitalista világ hanyatlásával

szemben a Szovjetunióban és a né­
pi demokráciák országaiban a ter­
melés hatalmas méretű növekedé­
se és a nép jólétének emelkedése 
állapítható meg. Kijelentette, hogy 
Hollandia számára égetően szük­
séges, hogy baráti kapcsolatot lé­
tesítsen a Szovjetunióval és a népi 
demokratikus országokkal.

Az ötéves terv során
kibővítik a szegedi egyetemet

J CRfltoET TUDOnA'nYíí
<iör1>

A további kihűlésnél a hűlő 
kéreg, amint már mondottuk, 
csomókba ráncosodott. így al­
kotta a hegyeket és a bolygók 
felületének egyéb egyenetlen­
ségeit. De a bolygó belseje 
még igen magas hőfokú csepp­
folyós állapotban maradt. Föl­
dünk belseje részben még ma 
is cseppfolyós állapotban van; 
ezt a vulkánok kitörésénél 
tapasztalhatjuk, amkor a krá­
teren keresztül a felszínre tör 
a megalvadt kőzetes tömeg, 
amit lávának nevezünk. A 
múltban, amikor a Föld még 
forróbb volt, a magvából fel­
színre olvadt kőzetes anyag 
kitörése gyakrabban fordult 
elő és nagyobb mennyiségben, 
mint ma. A gránitnak, bazalt­
nak és még néhány más hegy­
képződménynek éppen olyan 
vulkánikus eredete van — a 
kihűlt lávából képződtek és a 
Föld felszínén régesrégen le­
zajlott viharos múltról beszél­
nek.

A bolygók kérgének kihű­
lésekor a gázok gyorsan el­
szabadultak. Már mondottuk, 
hogy a kisebb bolygóknál és 
kísérőiknél, mint például a 
Merkúrnál és a Holdnál a 
vonzás ereje nem nagy és 
ezért a felszabaduló gázok ha­
mar elillannak, szétáradnak a 
levegőtlen űrben. A nagyobb 
tömegű bolygók mint a Föld, 
kevésbé illanó, nehezebb gázo­
kat tartanak maguk körül — 
oxigént és nitrogént, melyek a 
bolygók körül a légkört alkot­
ják. A hatalmas Jupiter még 
könnyebb gázokat is megtart, 
köztük a hidrogént; ezért 
mindezideig rendkívül sűrű és 
'astag légkör borítja.

Ahogy a bolygó egyre jób­
an kihűL vízgőzök keletkez­

nek a légkörben. További hű­
lésnél a vízgőz vízcseppekké 
sűrűsödik és a bolygó felüle­
tére hull. Megtölti az üregeket 
és tengereket alkot. Ezután el­
kezdődik az élet a bolygón, 
kezdetben egyszerű, később 
egyre bonyolultabb formában. 
Hogy ez hogyan történik, ar­
ról a biológia tudománya be­
szél, erről az olvasó más köny 
vekből szerezhet tudomást.

Azokon a bolygókon, ame­
lyeket légkör borít és víz van 
rajtuk, a felszín alakjának 
változása erősen függ a víz és 
a szél munkájától. Míg a boly­
gó belsejében lezajló esemé­
nyek hegyeket és egyéb fel­
színi egyenetlenségeket okoz­
nak, a víz és a szél lerombolja 
a hegyképződményeket és ma­
gas helyről alacsony helyre so 
dórja, „kivasalja“ a bolygó 
felszínét. A Földön ez a „va­
salás“ nem olyan régen ment 
végbe. A Marson, amely ko­
rábban kihűlt, mint a Föld és 
ezért tovább volt kitéve a viz 
és szél pusztító hatásának, a 
felszín nagyobb részét vörös 
homoksivatagok borítják. A 
Holdon nincs sem víz, sem 
szél, ezért majdnem egész fe­
lületét a távcsőben jól látható 
hegyek borítják.

Világkatasztrófák
Honnan gyűlik össze az a 

köd, amelynek sűrűsödése 
csillagrendszerek keletkezésé­
re vezet?

Alapjában véve gáznemü 
ködök a minket borító világ­
űrben már nagyon régóta van­
nak, sőt azelőtt is voltak hogy 
csillagrendszerek kezdtek vol­
na benne fejlődni. De úgy lát­
szik, hogy ez a jelensé? még 
ma is tart.

Van néhány olyan csillag 
kép, amelyek mintegy a csil­
lagzatközi űr gázszállítói. Kö­
zülök első helyet foglalják el 
az úgynevezett új csillagok.
Uj csillagnak — igazat szól­
ván helytelenül — az ókorban 
a gyengén pislákoló csillagocs- 
kát hívták, amely időnként ki­
kitört a benne lezajló robba­
nás következtében. Ilyen ki­
törés alkalmával a csillag fe 
lületéről gáztömeg árad a vi­
lágűrbe, körülbelül a mi Föl­
dünk súlyának megfelelő 
mennyiségben. Irtózatos gyor­
sasággal, mintegy 1000 kilomé 
térrel másodpercenként szá 
Süld el a csillagról ez a gáz­
tömeg és szétárad az űrben. 
Vannak más rendkívül forró 
csillagok is, melyek felületéről 
különféle anyagok sugároznak 
szét az űrbe. A mi csillagrend­
szerünkből évenként körülbe­
lül 40 új csillag tör ki. A tu­
dósok kiszámították, hogy a 
csillagok milyen mennyiségű 
gázt löknek ki magukból a 
csillagközi űrbe. A mennyiség 
kolosszális — elegendő lenne 
jónéhány nap keletkezéséhez.

Ilyenképpen a mindenségben 
egyrészt a gáz állandóan tö­
mör világtestekké. csillagokká 
sűrűsödik, másrészt ellenke­
zőleg, a csillagok gázokat bo­
csátanak ki magukból. Párhu­
zamot vonhatunk itt azzal, — 
shogy a halott és elpusztult 
növényzet a földet táplálva, 
életet ad az új növényeknek.

A korszerű tudomány tük­
rében ilyen a mindenség fen­
séges körforgása. Világok szü­
letnek és világok halnak. Egé­
szében tekintve pedig a határ­
talan mindenség örökkévaló. 
Sohasem volt kezdete és soha­
sem lesz vége-

A szegedi egyetem háború alatt 
elpusztult gyermekklinikájának új- 
jáépítését 1950-re akarták eredeti­
leg befejezni, a dolgozók munkájá­
nak eredményeként azonban még a 
hároméves terv keretében elkészí­
tik a teljes felszereléssel együtt. A 
férőhelyek jó kihasználóval a kli­
nika betegágyainak száma 178-ra 
emelkedik.

A -zegcdl egyetem orvoskara új 
fogászati klinikát is kap. Ennek 
munkálatai ebben az évben befeje­
ződnek. Az elméleti orvoskari inté­
zet Dóm-téri épületéhez egy három­
emeletes szárny épül, amelyben a 
laboratóriumok és tanulókör kap 
helyet. Külön épületben helyezik el

Felszabadulás inait 5.

a kísérleti állatisiállókat. Ezek az 
építkezések 1950-ben befejeződnek. 
Az orvoskari elméleti intézet Dóm­
téri épületéhez egy további épület­
szárnyat emelnek laboratóriumok 
számára. Üj hajlékot kap az elme- 
gyógyászati klinika is. Felépítik al 
anatómiai, kórbonctani és törvény, 
széki orvostani intézetet is. Az üt- 
éves terv keretében kibővítik az 
egyetemi könyvtárat, a szegedi mú­
zeum szárnyépületének felépítésé­
vel.

A szegedi egyetem ezeken kívül 
még egy fontos intézménnyel, a 
központi 'ényképészeti intézettel ii 
kibővül és sor kerül a botanikus 
kert fejlesztésére.

öyjoníu JKii ű-in3 mi
a Virdgzb $i$Wi&h-£$uúi$zdj

Öt évvel ezelőtt — 1944 no­
vember 24-én fejeződött be Sáre- 
mar eszt_ sziget felszabadítása az 
ellenségtől. Ezzel Szovjet Észtor­
szág egész területe felszabadult a 
fasiszta _ megszállás alól. Az észt 
nép csütörtökön országszerte meg­
ünnepelte annak évfordulóját, 
hogy visszatért a szovjet népek

baiáti családjába. Tallinban éppen 
úgy, mint a vidéki városokban és 
falvakban, ünnepségeken emlőkez- 
tek meg a nagyjelentőségű évfor- 
dulóról. A taflini nagygyűlés i észt­
vevői kitörő lelkesedéssel íugad- 
ták az évforduló alkalmából ^ az 
észt nép nevében Sztálin elvtárshoz 
intézett üdvözlő levelet.

Teljesül« a Sztálini Feia(£Másakat
a iermeiöszoyetnezeii csujiqnqa

Azok a termelőszövetkezeti cso­
portok, amelyek Sztálin genera- 
liszsznnusz 70. születésnapjának 
megünneplésére a mélyszántás jó- 
vai hatándő előtti befejezését vál­
laltak, egymásután jelentik válla- 
lasa‘k teljesítését. A nagyszénás! 
„Sagvári es a gerendási „Petőfi" 
termelőcsoport nov. 20-ra befejez- 
H mélyszántást. Az orosházi 
gépállomás dolgozói is egv héttel 
ezelőtt tettek Ígéretet, hogy 400 
m-rol 200 m-re csökkentik az üres 
járatot es már az első héten elér­
tek, hogy üres járatuk csupán 2Ö0 
meter volt.

Az állami gazdaságok dolgozói 
egyre újabb felajánlásokkal csat­
lakoznak a mozgalomhoz. A málé- 
telki állami gazdaság szeszgyárá­
nak dolgozói a napi szénfogyasz- 
tást egy mázsával csökkentik. A 
gazdaság két hizlaló brigádja vál­
lalta, liogy^ ugyanolyan mennyisé­
gű takarmány felhasználása nici- 
leli a hízómarhák átlagsúlyát 20 
százalékkal emelik. Az eredményt 
a takarmánv crondosabb előkészíté­

sével, a takarmányozási idő pontos 
betartásával kívánják elérni.

Az egri Erdőgazdasági N. V. 
vailalta, __hogy a fakitermelés ez 
évre eső mennyiségét tíz száza­
lékkal emeli.

AZ ELSŐ SZOVJET PÁNCÉLOS
A „Vörös Szermovo" gyár mun­

kásai 30 évvel ezelőtt készítették 
el az első szovjet páncélost. Az 
első szovjet páncélos Vladimir II- 
j-cs Lenin nevet viselte. Ez a pán­
célos résztvett a Szovjetek- orszá- 
ganak fényes jövőjéért vivőit har­
cokban, úgy a külföldi intervenció- 
sok, mint a fehérgárdisták ellen. A 
Szermovo gyár munkásai jelenleg 
szocialista^ versenyeket indítottak a 
szovjet páncélos-nap tiszteletére. A 
munkaversenyben a leszerelt pán­
célos katonák járnak az élen. V. 
Oszipov és A. Blagyin volt páncé­
los harcosok az egymással folyó 
sztahanovista munkaversenyben 
3—4 munkanormát teljesítenek.
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Drága ajándék egy díszes dntaisan
4 kefegyár dolgozói születésnapi ajándékot küldenek Sztálin elvtársnak

Egy hét alatt kétszáz új tagja leit 
a böszörményi föídmüvesszövetkezeinek

„Forró szeretetünk és hálánk 
jeléül Sztálin elvtárs 70-lk szüle­
tésnapjára."

„Debrecen. Kefegyár dolgozói.’
Ezt az aranybetüs felírást ol­

vassuk a kefegyári pártiroda Író­
asztalán fekvő bőrkötéses doboz 
fedelén. Meleg szeretettel simo­
gatja meg a párttitkár, Pénzes 
Ilona elvtársnő, felnyitja a tetejét 
és a körülállóknak megmutatja a 
benne lévő ajándékokat.

Csodálatosan szép, nem min­
dennapi látvány tárul elénk. A pi­
rosbársonnyal kibélelt dobozban 
három paliszander ébenfából ké­
szült, barnára fényezett kefe csil­
log. A mélyedésekben ott hever­
nek az ajándékok, egy női, egy 
férfi hajkefe és egy bajuszkefe. 
Kivesszük a bajuszkefét, melynek 
a fogója paliszander, a keféje 
nylon.

— Tudjátok, mUyen szép baju­
sza van Sztálin elvtársnak ? — 
kérdezi az egyik elvtárs. — Lás­
sátok, ezzel fogja ezután regge­
lenként ápolni. A mi ajándékunk­
kal .. . Kezébe veszi... mi csi­
náltuk neki. Biztosan ránkgondol.

Simogató tekintettel néznek a 
dobozra. Boldogság és öröm lát­
szik az arcokon. Hogyne, hiszen 
annak az embernek megy ez az

ajándék, aki egész életét a dolgo­
zó népének és a világ dolgozói­
nak adta. Minden darabról, amely 
ebben a kis bőrkötéses dobozban 
van, határtalan szeretet sugárzik 
innen a Kefegyárból Moszkva felé 
Sztálin elvtárs felé. Alig tudunk 
elválni ettől a szép látványtól, de 
szeretnénk beszélgetni még azok­
kal a dolgozókkal, akik olyan 
nagy szeretettel, gonddal készí­
tették Sztálin elvtárs 70-lk szüle­
tésnapjára ezt az ajándékot.

Kilépve az irodából, sártócsá­
kat kerülgetve megyünk át a fa­
megmunkáló műhelybe. Szorgos 
munkában találjuk az elvtársa­
kat. Zúgnak a gépek, alig értjük 
meg Garai Károly elvtárs sza­
vait. Behúzódunk egy kis csendes 
fülkébe és megkérdezzük, mit ér­
zett akkor, mikor az ajándékot 
készítette ?

— Úgy csináltam, mintha saját 
édesapámnak készítettem volna. 
Sztálin elvtárs nemcsak a szovjet 
népé, hanem az egész világ dol­
gozóinak szeretett vezére és aty­
ja. Kezébe veszi majd azokat a 
darabokat, amit én csináltam neki 
és úgy érzerp, hogy ez még kö­
zelebb visz engem őhozzá. Büsz­
ke vagyok rá, hogy énrám esett 
ez a tisztesség.

Garai elvtárs többszörös újító. 
Eddig Is bebizonyította, hogy ön­
tudatos harcosa Sztálin elvtárs 
seregének, a szocializmusnak.

Szabó Irén elvtársnő nagy 
örömmel dolgozott a kefék tűzé­
sén, beletüzte nemcsak az ő sze- 
retetét, hanem az egész Kefegyár 
forró háláját és ragaszkodását.

Az udvaron keresztülhaladva 
találkozunk Rózsa József elv­
társsal. 0 fényesítette a keféket 
tükörfényesre, ragyogóra, kedv­
telve nézegette magát benne, ö 
úgy érezte, hogy életének leg­
szebb munkája volt ez a munka, 
amit Sztálin elvtársnak küldött 
ajándékon csinált. Rózsa elvtárs­
nak fehér a haja, de fiatalosan 
mozog. Megkérdezzük, hány éves. 
Büszkén mondja:

— Éppen annyi, mint a mi sze­
retett Sztálin elvtársunk, 70 éves. 
Egyidősek vagyunk én, meg Sztá­
lin elvtárs.

Abban a kis bőrkötéses ládá­
ban, nem milliókra rugó érték 
van, de mégis drága ajándékot 
rejt. Benne van a Kefegyár dol­
gozóinak, az egész magyar dolgo­
zónépnek szeretető s hálája. Es ez 
mindennél szebb, drágább aján­
dék.

Az a tagtoborzás, melyet a 
földművesszövetkezet indított 
meg, Igen jó eredményt ért el 
Böszörményben. Egy hét alatt 
200 új taggal gyarapodott a 
földművesszövetkezet taglét­
száma. Nagyon szép eredmény 
ez, bizonysága annak, hogy 
megváltozott a szellem és ja­
vult a politikai munka a szö­
vetkezet vezetőségében.

A szövetkezet hatalmas te­
rületen dolgozik, igen nagy 
forgalmat bonyolít le és a 
havi mérlege meghaladta a 
másfélmillió forintot. A veze­
tés azonban megelégedett az 
üzleti rész munkájával és nem 
fordított gondot többek kö­
zött arra, hogy minél több 
dolgozó parasztot kapcsoljon 
be a szövetkezet munkájába. 
Ez volt az oka annak, hogy 
hónapokig nem emelkedett a 
taglétszám.

Az a tény, hogy egy hét

alatt 200 új tagot tudtak be­
szervezni, bizonyság arra, 
hogy a böszörményi dolgozó 
parasztság érdeklődik a szö­
vetkezeti mozgalom iránt, 
részt kíván venni abból a 
munkából, melynek révén si­
keresen tudjuk vinni az osz­
tályharcot a kizsákmányoló 
kuláksággal szemben

A dolgozó parasztság asszo­
nyai is egyre jobban bekap­
csolódnak a szövetkezet mun­
kájába. A helyesen irányított 
agitáció eredménye, hogy amíg 
eddig csak 36 asszony volt a 
szövetkezeti tagok sorába, most 
már háromszor annyi nő vesz' 
ki részét a munkából.

A tagtoborzás tovább folyik 
és ezren felül van már a szö­
vetkezeti tagok száma. A to-, 
borzásnál jól vigyáznak arra, 
hogy kulákok. kulákok ümmö- 
kei ne kerüljenek a tagok so­
rába.

IS érre ítélték 
a is agyi éta i ieleséggyílkost

Péntek reggelig 9© százalékra 
teljesítették a mélyszántást 

a debreceni határban
A napokban tartották meg a 

írt,vec:ni dülöfelelősök értekezie- 
l i a DÉFG3Z helyiségében. Az 
értekezleten Szabó Miklós gaz- 
<L jegyző elvtárs beszámolt az 
őszi mélyszántás állásáról és is­
mertette a betakarítás terén mu- 
t Lkozó hiányosságokat. Rá muta­
tót arra, hogy a dülöfelelösöknek 
elsőrendű feladata: a dolgozó pa­
rasztsággal tudatosítani az őszi 
mélyszántás gszd sági és politikai 
je. enlöségct és mindent el kell kö­
vetni, hogy a mélyszántás mielőbb 
befejeződjék. A dülöfelelősök vál­
lalták, hogy f-lvilágosító, szer­
vező munkával elősegítik az őszi 
mélyszántás mielőbbi befejezését.

A 130 debreceni dülöfelelős jó- 
munkát végzett, mert nevelő mun­
kájuk eredményeként a dolgozó 
parasztság megértve az őszi mély 
szántás jelentőségét, a rosszidö 
Oil nirc 06 százalékig elvégezte az

őszi mélyszántást. Jeleni-ős mun­
kát végeztek a mélyszántás ellen­
őrzését végző bizottságok is. KI 
keil emelnünk a gépállomás dol­
gozóira k hősies munkáját, akik a

Debrecen határában lévő 39 000 
kaitaszf ralis hold ösziszántás alá 
kerülő területből 5347 kataaztrá- 
iis hold föld mélyszántás! munkáit 
végezték el.

Mint annakidején megírtuk. 
Suta Sándor földműves 
Nagyiétán ez év szeptemberé­
ben Tőzsér Zsigmond ottani 
műszerésztől revolvert vásá­
rolt és azzal feleségét, Fülöp 
Irént agyonlőtte.

Az asszony két gyermekével 
és édesapjával szekéren ment. 
hazafelé a szöllőből, amikor 
Suta Sándor a férje utolérte 
őket, felugrott a szekérre, 
kérte a feleségét a házasélet 
visszaállítására. Ezt az asz- 
szony megtagadta, mire Suta

Hajdú mepe dolgozó parasztsága tömegesen 
csatlakozik a „Szalad fäiti“ olvasótáborához
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Most megnyílt fiúküzletc 
DEHÍlELEiS, 
Vörös Hadsereg-ólja 24. szám

Az OTI szemüvegvények 
beválté helye.

Fotóanyagok bő választékban.

Hajdú megye területén a DEFOSz 
szervezetek irányításával nagy len­
dülettel folyik a „Szabad Föld“ ter­
jesztése. A dolgozó parasztság je­
lentős tömege már tisztában van 
azzal, mit jelent számára a „Sza­
bad Füld“ rendszeres olvasása, ta­
nulmányozása. Tudja, hogy a dol­
gozó parasztság hetilapja, a „Sza­
bad Föld“ politikai, felvilágosító 
cikkein túl rendszeresen foglalkozik 
mezőgazdasági szakkérdésekkel is 
és tanácsokkal látja el a hozzája 
fordulókat.

De nemcsak tanácsokat' ad a 
„Szabad Föld“, hanem a tanácso­
kon túl fegyvert is jelent a dol­
gozó parasztok kezében, akik jobb 
politikai és gazdasági felkészültség­
gel eredményesebb harcot tudnak 
folytatni a falu kizsákmányolói, a 
kulákok ellen. Irányítja és támo­
gatja a dolgozó parasztságot a „Sza­

bad Föld“ azzal is, hogy állandóanf rasztlapjának, 
ismerteti velük a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságának, a Szovjetúnió- 
nak nap-nap után megújuló kima­
gasló eredményeit.

Éppen ezért a jó felvilágosító 
munkával — amit nagy lelkesedés­
sel végeznek a DEFOSz és tömeg- 
szerveze.ek népnevelői — máris je­
lentősen megszaporodott a „Szabad 
Föld“ olvasótábora Hajdú megyé­
ben. Különösen nagy sikerrel fo­
lyik a kampány a Hortobágyi Ál­
lami Gazdaság területén, ahol rö­
vid idő alatt 140 új olvasó jelent­
kezett. De hasonló jó eredményről 
számolnak be Balmazújvárosról is, 
ahol kétszázzal, Hajdúszoboszlóról, 
ahol száznéggyel, Püspökladányból, 
ahol százzal emelték az olvasók 
számát. A megyében eddig az ideig­
lenes elszámolások szerint 756 dől 
gozó parasztot sikerült Pártunk pa-

a „Szabad Föld“-nek 
olvasótáborába beszervezni. Ez a 
szám azonban óráról-órára nő, mi­
vel a lelkes DEFOSz népnevelők, 
a tömegszervezetek népnevelőivel 
karöltve felkeresik még a legelha- 
gyatottabb tanyavilágot is.

Ez a néhány adat is bizonyítja, 
hogy Hajdú megye dolgozó paraszt­
sága megértette a „Szabad Föld“ 
lapterjesztés! kampány jelentőségét 
és tömegesen csatlakozik az olvasók 
egyre növekvő táborába.

előrántotta zsebéből a revol­
vert és közvetlen közelről 
fejbelőtte feleségét. Az asszony 
még ott a helyszínen meghalt. 
Suta ezután szülei lakására 
ment, ott ünneplőbe öltözött 
és agyonakarta magát lőni, 
amit csak az édesapja közbe­
lépése akadályozott meg. Úgy, 
hogy a golyó nem a fejébe 
ment, ahova szánta, hanem s 
mellébe fúródott.

A debreceni megyei bíróság 
tegnap foglalkozott Suta Sán­
dor ügyével. A tárgyalás so­
rán kibontakozott egy rosszul 
indult esáládi élet. amely vé­
gül is az asszony tragikus ha­
lálához vezetett. Az orvosszak­
értők véleményének meghall­
gatása után a tanuk kihallga- 
tsáára került a sor. majd a 
vád- és védbeszédek után a 
bíróság kihirdette ítéletét, 
melyszerint Suta Sándort el» 
re megfontolt szándékkal há­
zastárson elkövetett ember­
ölésért 15 évi börtönre ítélte.

Tőzsér Zsigmondot engedély 
nélküli fegyvertartásért és an­
nak eladásáért hathónapi bör­
tönre ítélte a megyei bíróság.
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ALUMÍNIUM FÖZÖEöEMY!

Böszörmény dolgozó parasztsága 
a mélyszántás heiven százalékát elvégezte
A mélyszántással nagyon lema­

radt Hajdúböszörmény és két hé­
ten át a 20. helyen állt a hajdú­
sági listán. Az elmúlt napokban 
nagy munkába kezdett Böször­
mény dolgozó parasztsága, hogy 
a mulasztást pótolhassa. Megér­
tette a mélyszántás jelentőségét, 
leküzdötték a kulák agitációt és 
az eredmény máris meglátszik a 
határban. Előretörtek a munká­
ban és péntek reggelre 70 száza­
lékát elvégezték a munkának.

A nehézségeket leküzdve gyor­
san halad a munka és bízunk ab­
ban, hogy határidőre felszántják 
az egész böszörményi határt. Pén­
teken meglassult a munka, mert 
hatalmas esőt kapott a város és 
a szikes, mélyfeltvésü területen 
összefutott a víz. Egy-két eső­
mentes nap itt is megjavítja a 
helyzetet és ezt a területet is fel­
szántják, ahol legjobban elmarad­
tak a mélyszántással,

Az a különleges bizottság, me­
lyet a mezőgazdasági igazgató­
ság küldött ki a mélyszántás) 
munkálatok irányítására, jól vég­
zi feladatát, jól irányítja az agi­
tációt, jól csoportosítja az erő­
ket és ennek eredménye az a 70 
százalékos teljesítmény, mely el­
mozdította Böszörményt a leg­
utolsók sorából.

URÁNIA
riojdúooszörmény-

November 2G—27—28.

Döntő fordulat
Magyarul beszélő film.

November 30. és december 1.

doni
Két út

tnek a viharban Jeni
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FELHÍVÁS
Ä RÉGI EGYÉNI TANULÓKHOZ!

A régi ogyóni tanulók a novem­
ber 27-ón tartandó konfcrenoiára 
(a Bolsevik Párt Története VII. fe­
jezetéből), dolgozzák lel Malenkov 
eivtárs beszédót a Nagy Októberi 
forradalom 32. évfordulóján.

(Megjelent a Szabad Nóp novem­
ber 7 valamint a Tartód békéért, 
népi demokráciáért c. lap novem­
ber 12.j számában.)
ORSZÁGOS OKTATÁSI OSZTÁLY.

BÜLSEVKI PÁRT TÖRTÉNETE
EGYÉNI TANULÓK FIGYELEM!
Debreceni új egyéni tanulók 

konferenciára gyülekezzenek vasár­
lap délelőtt 10 órára a- városháza 
tanácstermében.

A régi egyéni tanulók vasárnap 
délelőtt 10 órára a Belváros III. 
pártheiyiségben gyülekezzenek.

OKTATÁSI BIZOTTSÁG.

I H 1 R EK
lizeiiliárcüi izségten esz „Mmn“-ierl

A balmazújvárosi EPOSZ- 
fiatalok a szovjet mezőgazda­
ság tapasztalatainak felhasz­
nálásával „Micsurin“ kertjük­
ben igen szép eredményeket 
értek el. Most újabban ezen a 
példán felbuzdulva, tizenhárom 
hajdúsági község EPOSZ-tag-

jai kértek telket „Micsurin“- 
kert létesítésére. Tatár lüss 
Lajos alispán elvtárs kérésük­
nek eleget téve, intézkedett, 
hogy az EPOSZ-ifjak részére 
a községek 2 holdas területet 
bocsássanak rendelkezésre.

I
Az „A1* konferenciavszeídk szóm- j

baton este 6 órára Városháza pol- j 
?átmesteri titkári szobában élőké- . 
gzftöro je onjenek meg. Az elökészi- j 
tőt központi kiküldött elvtáre j 
tartja. |i

RúGI ES UJ EGYÉNI TANULÓK 
FIGYELEM!

A régi és új egyéni tanulók Bol­
sevik Párt Története Konferenciá­
ját folyó hó 27-én, vasárnap tart­
juk.

JózsáróJ, Uböszörménybe, Dorog, 
ról Nánásra, Nádudvarról Tetétlen- 
*ől ruepökíadányba kell menni az 
egyéni tanulóknak konferenciára A 
többi kézségekből tehát Hajdúba- 
bősz lóról, Sámsonról, Tiazacsegéről, 
V ámospércsrő, Balmazújvároerol, 
földesről, Mikepércsröl, Téglásról, 
4,brányból Debrecenbe, a városháza 
Közgyűlési termébe jöjjenek az 
2gyém tanulók, vasárnap reggel 8 
írára.

Böszörményi, nánási, pladányj 
titkár és oktatási felelős elvtársak 
gondoskodjanak megfelelő fütött 
ne yiségrői. ahol a konferenciát- 
megtan hassák.

A régi egyéni tanulók minden 
közi égbő. Debrecen, Vörös Hadse- 
•eg-útja 28 szám alatt (Belváros 
AJ.) jelentkezzenek.

A konlerencia egynapos ícsz. 
I ózzanak az elvtáreak magukkal 

egynapi éíe met. figyelem. E mara. 
dást csak megfelelő indok esetén 
a. párttitkár elvtáré igazolhat.

FELHÍVÁS
A VIDÉKI PÁKTSíERV EZ ETEKHEZ!

Vaéávnap dáielőtt minden községben 
szövetkezeti napok lesznek. A titkár 
e vtárs a szövetkezeti napon a megküJ. 
dött bsezédváziat alapján a megyei elő­
adók mellett tartson beszámolót. Me* 
gyei Ágit. Prop. Osztály.

Belváros Ml/a. népnevelői, bizaimiai
éö egész tagsága vasárnap rrggel 8-ko-r 
je énjének meg a pártheiyiségben.

Belváros Ili. 9. ma este kultúresist 
rnndez Hunyadi-u. 1. m. alatt, melyre 
az e.vtársakat meghívja.

SAKK
A szakszervezeti verseny további

mérkőzéseire a sorso ág megtudható a 
líencz fodrászüzletben, Koeuth-u. 4, A 
Ugközcicbbi fordu.ó 27-én kezdődik.

I

ÖÍOLSO ALKALOM
1949-BEN, HOGY

NYErHEI
6 forintos 

Allamsorsjeggyel!

tolás december 7-én

Várható Időjárás : Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szél, felhős, 
párás idő. Többfelé újabb eső. A 
hőmérséklet alig változik.

A városi közgyűlés hozzájárult 
Eró'ss Sándor népjóléti igazgató 
nyugdíjazásához, ugyanakkor
Szathrnáry András volt színházi 
gépésztől, akire rábizonyosodott, 
hogy a színházban értékes anya­
gokat elrejtett, a közgyűlés meg­
vonta a nyugdíjat.

Felhívom az érdekeltek fi­
gyelmét arra, hogy a várme­
gyei operatív bizottság a ten­
geri kiszállítását a vármegye 
területéről ideiglenesen betil­
totta. E rendelkezés folytán 
szabadforgalmú tengerit ide­
gen vármegyébe sem eladni, 
sem bármily módon kiszállí­
tani tilos. Az ez ellen vétők 
ellen kihágási eljárás indul. — 
Polgármester.

Átvette a város a Vöröskereszt 
debreceni intézményeit. A Népház­
ban lévő anya- és csecsemőotthon, 
a két Simonyi-úti gyermekotthon, 
valamint a Diakonissza intézetben 
lévő szeretetotthon félmillió forint 
tos költségvetését a belügyminisz­
térium most jóváhagyta s. egyben 
megállapította a szociális intézmé­
nyek alkalmazottainak létszámát is.

A debreceni megyei bíróság 
tegnap tárgyalta Halász 
Gyula, a Közalkalmazottak 
Szakszervezete volt tisztvise­
lőjének sikkasztási bűnügyét,- 
aki különböző manipulációk­
kal 2090 forinttal károsította 
meg a szakszervezetet. Miután 
a tárgyaláson bűnössége be­
igazolódott, a bíróság 7 hó­
napi börtönre ítélte el.

Iparosok figyelem! Vasárnap 
délelőttre hirdetett iparos- 
gyűlés elmaradj

A Dolgozó Óvónőképző In­
tézet MNDSZ csoportja ma 
este 7 órakor az MDP Belvá­
ros IV. helyiségében (Bethlen- 
utca 7.) kultúrestet rendez, 

melyre mindenkit szeretettel 
várnak.

Felhívom azokat a gazdál­
kodókat, akik bármily ok 
miatt lakhelyüket megváltoz­
tatták, hogy új lakcíműket a 
Gabonairodán (Városháza, föld­
szint 9.) haladéktalanul je­
lentsék be. Polgármester.

A városi közgyűlés, a Nyírbátori 
HÉV igazgatóságában, megürese­
dett városi helyre Kántor László 
íőszámvevőhelyettest, az üzem- 
gazdasági ügyosztály vezetőjét vá­
lasztotta meg.

A Hajdúböszörményi Villa­
mosmű üzemvezetősége fel­
hívja a fogyasztóközönség fi­
gyelmét, hogy folyó hó 27-én, 
vasárnap az áramszolgáltatás 
reggel 7 órától 15 óráig, javí­
tási munkálatok miatt, szüne­
tel.

Debrecen város törvényhatósági
bizottsága örömmel üdvözölte a 
hortobágyi halastavakat bérlő Tó­
gazdasági Rt. államosítását. Egy­
ben a közgyűlés kérte az új álla­
mosított vállalatot, hogy a Tógaz­
dasági Rt. hátralékának megtérí­
tése mellett az eddigi szerződés 
szerint a halastavak halanyagából1 
Debrecen fogyasztói részére a bu­
dapesti kicsinybeni árnál olcsób­
ban szállítsanak árut.

A Szakmaközi Bizottság mű­
soros estet rendez ma este 7 
órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében.

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen Szabó István kárpitos 
Lugosi-utcai lakos, hogy a 
Püspöki palota előtt rövid 
időre őrizetlenül hagyott ke­
rékpárjáról barnabőr aktatás­
káját, különböző ruhaneműek- 
kel, ismeretlen tettes ellopta. 
A tettes kézrekerítésére a 
nyomozás megindult.

Ellopták tengerivel telt ko­
sarát és férje bőrkabtáját 
Bicók Józsefné Domb-utcai la­
kosnak. Betért a Hali-köznél 
lévő kocsmába és ismeretlen 
tettes észrevétlenül elemelte 
kosarát a rajta lévő bőrkabát­
tal együtt. A lopás ügyében 
erélyes nyomozás indult.
_ Panaszt tett a rendőrségen 
Ádám János lapterjesztő, 
hogy a Bethlen-utca 5. szám 
alatt elhelyezett és a Gombos 
Ferenc tulajdonát képező Op- 
timus gyártmányú kerékpárját 
ismeretlen tettes ellopta. — 
Ugyancsak ellopták a kerék­
párját Kántor István Csil­
lag-utcai lakosnak az egyik 
Csapóutcai ház elől. A rendőr­
ség mindkét kerékpárlopás 
ügyében megindította a nyo­
mozást.

Megfulladt egy gyerek az 
almától. Berettyóújfaluban 
Gapp Hona 16 hónapos gyer­
meket szülei magái*a hagyták 
a lakásban és hogy jobban 
maradjon, egy almát" adtak a 
kezébe. Amikor hazaértek, 
megdöbbenve állapították meg, 

hogy a gyermek meghalt. Ki­
derült, hogy almaevés közben 
egy nagyobb darab került a 
gyermek szájába s attól meg-

. Béres istv-inaj
SZÍTÓ JULIANNA 

dohánygyári nyugdíjas
75 évee korában elhunyt, 
Vinetéee szombaton délután 
; órakor lesz a Köztemető 
II r a v ait a k) z ó term c bői. Gyá- 
u>Uák:_ Gyermekei, unokái, 
-tornői és a kitér,iedt ro-

SitAKSZíRVÉZET

Élelmezési szakszervezet ma d. 
u. 5 órákor Szakszervezeti Napot 

"tart .Kétmalom utca 7. szám alatt. 
Megjelenés kőtelező — Pedagó­
gus szakszervezet énekkara szom­
baton d. u. fél 5-kor próbát tait 
Bethlen utca 14. sz. alatt. — Pe­
dagógus szakszervezet MSzT fele­
lősei művészi Puskin és Gorkij 
képet, Kornszomol plakátot kap­
hatnak 1.50 forintos árban az 
MSzT titkárságon. Nyugdíjas és 
állástalan kartársak új tagkönyv­
re a 2.— forintot d. u. 4—5-ig fel­
tétlenül fizessék be Bethlen utca 
14. sz. alatt. Pedagógus szakszer­
vezet műsoros klubnapot tart 
szombaton d. u. 6-kor a Svetlts 
intézetben. Kérjük a pedagógusok 
megjelenését.

likas- DireSfly-u. 7.

GYERMEKJATEKOT
gumicsizmái, hócipőt, gyermeknadrágot, 
ridikült újjávarázsolni házilag

Cfe-Ldjpj Sai-uieii. 2
új helyiségében vásárolt gumiápolóvdl

DüFOSz
A DfiFÖSz helyi csoport titkár­

sága felhív minden dülöfelelöst, 
hogy vasárnap d. e. 9 órakor dü- 
lőfelelösi értekezletet tart (Szé­
chenyi ut 37. sz.). Tárgy fontos­
ságára való tekintette! megjele­
nés kötelező. — Felhívom a Dffi- 
FOSz SE. alant, felsorolt játéko­
sait, hogy vasárnap d. e. fél 11 
órakor (Széchenyi utca 37. sz), 
jelenjenek meg a Nyírmihálydi 
mérkőzésre. Dánffy, Nagy X., 
Murvai, Gamya, Jónás, Szentesi, 
Tim, Pongrácz, Arany, Tunyogi, 
Pataki, Varga, Horváth. Sportfe- 
lelös.

HINSz
Ifinapok. Közlekedés fél 1 óra­

kor: Muzsl János. Villanygyár 1 
órakor: Szíanó Zoltán. Határ út 
6 órakor: Schmidt Géza. Magas­
építés NV. 8 órakor: Kohn József. 
— Szombaton este 6 órakor 
MINSz sajtói elei os értekezlet. 
Felhívom az összes alapszerveze- 
tek sajtófelelősét, hogy pontos ki­
mutatást hozzanak a Szikra elő­
fizetőkről és a szervezetben lévő 
faliújságokról. Felhívom továbbá 
a Diákszövetség és MHFESz saj- 
tófelelösét, hogy pontosan 6 óra­
kor jelenjenek meg.

EifeésXtiü az üjléita- 
vám&spéicsi btóköaeúi

Az újiéta—vámospár esi dekötő 
út munkálatai most belejezodtek. 
Ennek elkészültével a hároméves 
terv útépítési előírásai megvalósul­
tak. A bekötő utat december 4-en 
adják át ünnepélyes keretek kö­
zött a forgalomnak. Megjelennek 
az ünnepségen Hajdú és Bihar me­
gye vezetői is.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

November 26-áa lel 8 órakor Tar. 
'ülte, SztajjiorJavazkij bérlet, 4. szám. 
P. esselvénybér.et.

November 27-én délután fél 4 óra­
kor Színes szőttes. Bérietozüuct.

November 27-én este léi 8 órakor: 
Színes szőttes. Bérletszünet.

November 28-án: H'nos előadás.

Szombaton este „Tartuffe“, Mö­
llere nagysikerű víg játéka van mű­
soron, míg vasárnap délután és este 
a „Színes szőttes“ sorozatának elő­
adásai töltik be a színház műsorát. 
Népszerű opera- és operett-áriák, 
kettősük, ballet, népi táncok, torna­
bemutató a D. Lokomotív tornász- 
csapatának felléptével. Külön érde­
kessége az előadásnak Papp Júlia, 
az Állami Opera és Megyeri Pál, a 
miskolci Nemzeti Színház tagjainak 
vendégfellépése. Rendes helyárak. 
Jegyekről ajánlatos előre gondos­
kodni.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét 
az előadások pontos kezdésére. A 
későn érkezők csak a felvonás vé­
gén foglalhatják el helyeiket.

Kérjük bérlőinket, akik esedékes 
részleteikkel még hátralékban van­
nak, hogy a városi Idegenforgalmi 
Hivatalban (Városháza, földszint) 
rendezzék, mert előadásaink látoga­
tására csak azok jogosultak, akik- 
nek két bélyeg már fel van ra­
gasztva bérletjegyeikre.

A PalmJi A, G. íeijesíieíie 
a SzláJni Munkateiaiárlást
Pallagi állami gazdaság dol­

gozói az őszi vetési munkák 
fontos teljesítése után. Sztálin 
elvtárs születésnapjára tett 
munkafelajánlását teljesítve, 
november 22-ére mélyszántást 
is maradéktalanul befejezték. 
Összesen 320 holdat szántottak 
fel a gépállomás és a gazda­
ság traktorosai, akik a terv 
időelőtti teljesítése mellett 
nagy gondot fordítottak a mi­
nőségi munkára is.

KISOSz
Fűszerklskereskedők, figyelem f

A november havi adóközösségi adó- 
val hátralékban lévők tartozásaikat 
haladéktalanul rendezzék. — Könyv 
és papírkereskelók adóközösségének 
tagjai hátralékos adó- és amnesztia­
tartozásukat végrehajtás terhe mel­
lett egy napon belül rendezzék. — 
Vásári textilkereskedők és a bazáro- 
sok adóközösségi tartozásukat vég­
rehajtás terhe mellett 3 napon be­
lül rendezzék. — Népnevelő érte­
kezlet hétfőn, 28-án délután 6 óra­
kor a KISOSz helyiségében.

Böször m én y i 
anyakönyvi iaínéit

á- 5 Ac ml wypsn rdiiuemiwypom di uypupj
Születések: Bertalan Bánié] fin. nap- 

ezámoe, Székely.u. 28: László; Maliceek 
László lm., Arpád-u. 71; Bezső-Ietván; 
Sajtos László asztalos s., Nánáői-út 
56: Mária-Magdo na; dir. Somoesy Béla 
lm., Tanya 18: Béla-János; Demeter 
Imre fm,, Szoboezlói 61: Imre; Hege* 
diia Mihály fm., Tanya 514: ’utána; 
Király Gyula péksegéd, Bulceu-u. 13: 
Irén; Kocsis Gábor fm,, Avar-u. 88: 
Gábor; Móricz Zsigmond £m„ Vasvári 
Pál-u. 55: Zsigmond; Fehér Ákce ref. 
aegédlejcéez, EOtvös-u. 6: Pál; Tóth 
Sándor fm., Szondy Gy.-u. 37: Zsu­
zsanna; Szekc-ree András fm., Bákócz] 
lerenc-u. 73: András; Ignáth -Márton 
fm., Tanya 1038: Márton; Mező And­
rás fm.. Tanya 288-4: Márton; Torma 
Sándor fm, Tanya 108: Imre; ölás 
Imre fm„ Déőáűy I.-u. 72: Róza; Bii- 
talan István áll. tanító. Deák Ferenc- 
utca. 7: Íva-Zsófia.

Házasságok: Lévai Márton fm. és 
Sütő Margit; Bereczki Márton lm. és 
Török Margit; Péter Márton fm., és 
Fodor Juliánná; L. Szabó Márton fm. 
és Sóvágó Mária; Sipoe Márton fm. és 
Varga Juliánná; Kathi Márton lm. én 
lile .Erzsébet; KI au ez ki Sándor fm. és 
Bargótól Margit; Zákány Miháy gyári 
munkás ée Balogh Erzsébet; Hóiba 
Ferenc fm. és Oláh Anna.

Halálozások: Kiss Gábor fm 74
évee, Kálvin .tér 3. Sánta Gábor fm„ 
73 éves, Thököly Imre 35. Tarr Mar­
git 16 éves, Boda, Tóth Józeef fm., 92 
éves, Apafi Miháiy-u. 18. Kapusi Mi­
hály fm., 71 évee, Hadbáld.u. 30. 
Pintye Sándor fm, 62 éves, öncya-telep 
44, Bxcai Juliánná 1 napos. Dobó tol­
ván 59-1, Balogh Margit, 24 éve- 
Dankó Pisrta-u. 40, Lakatos András lm* 
77 évee, Temető-tér 49.

Eljegyzések: Varga Sándor fm ée 
Bagoly Margit; Dobi Imre fm. és Bár. 
Sony Margit; Kovács Antal fm cs K. 
Nagy Erzsébet.; Nagy Mihály fm éa 
Sándor Margit; Abuűzki Péter fm.’ cg 
Stefánia Julianna; Gorzeás Márton lm 
és Dobó JuJánna; Ka.thi Imre fm. es 
Ckiha líóm; Vincze Sándor fm ég Fe­
kete Mária; Tóth Gergely István pék. 
üzemi kisegítő alkalmazott ég Rózsa 
Mana-Magdolna; Kies Pál András lm 
ée Molnár Kóza; Oláh András juhász 
pásztor és Kovács Erzsébet; Tóth' 
László fm. ég Szabó Eszter; Fekete 
Aigrnond honvéd kórházi eegédmunk 
és Szabó Juliánná; B. Nagy István 
m. ee Torok Juliánná; Fegycvere? 

Imre fm. és Báláéi Margit.

NOZi
APOLLO

4, 6, 8, órakort 
UJ művészi cseh film I

Halérmenígii történi FI
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4, 6, 8 érakor I 
Éhekkel, dallal, zenével az 
elnyomok ellen Lcngyej fjim
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ElimBiiit útjára a két „Alkotmány “kocsi
A Vagongyár dolgozói teljesítették felajánlásukat

A műhely dolgozó; kérték, hogy 
az általuk elkészített kocsi Buda-

zeti Vállalat dolgozói ezelőtt más. 
fél hónappal megtartott értekez­
letükön elhatározták, hogy a hú- 
roméves terv kerekében a terven 
kívül és a rendes évi kiszabáso­
kon felül a Magyar Népköztársa­
ság alkotmányának tiszteletére 
két darab ötvennégy ezres so­
rozatú harmadosztályú személy- 
kocsit roncskocsiból újjá építe­
nek. A műhely dolgozói ezt a két 
kocsit határidőre, november 20-ra 
el is készítették.

A két új kocsit tegnap délben 
ünnepélyes keretek között ad)!«, át 
a forgalomnak Soproni elv­
társ, a Vagongyár vállaltitvezető- 
jc. A kocsikat az állomás és a 
forgalom nevében Kardos Zol­

át. A Vámpolitikái osztály részé, 
íöl Rajna József elvtárs a Po­
litik'; i osztály veze-öje vett részt 
az ünnepélyes átadáson.

— Ez a két kocsi bizonyítéka 
annak, mondotta beszédében 

^ j n Sr elvtárs, — hogy & vei“ 
gongyári dolgozók « szovjet vas- 
utusoktól ve.'tek példát, úgy .3 
munka, mint a politikád képzés 
terén. Kollektív munkájukat és 
szeretetüket mutatták meg Pár­
tunknak, Rákosi elvtársiak és a 
Szovjetúniönak. E munkájuk a 
békefront megerősítését szolgálja. 
Szimbólumul fut ez a kocsi az or­
szágban, megmu'.titva az imperia- 

országunk, 
bástya a

pest és Záhony közöt i fővonalon, 
tehát Debrecenen keresztül közlel 
kedjék. Kérésüket a Műszaki Ko- 
cal'hlvutal vezetőségéhez további, 
totált és minden bizonnyal meg 
Is valósul a kívánságuk.

A vagongyári dolgozók a lelkes 
ünnepségről a következő szövegű 
táviratot Intézték Rákosi Mátyás 
elvtárshoz: „Mi, a Debreceni MÄV 
Járóműjavitó Nemzeti Vállalat 
dolgozói szeretettel köszöntjük 
nagy vezérünket Rákosi elvtár­
sitokat abból ez alkalomból, hogy 
az új Alkotmány kihirdetésekor 
az erre való emlékezéssel felaján­
lót; két darab újjáépített személy­
kocsit, mint tűHeljOsítm ényt a 
forgalomnak ünnepélyes keretek 
között át i<lful<.‘‘

j listáknak, hogy a ml 
I a dolgozók országa

tán állomási politikai tiszt vcMe I Szovjetunió oldalán.

Nincs nagyobb tisztesség 
mint a Párt tagjának lenni

b

Levél az élmimkásokhoz
Kritika és önkritika alapján kérjük az élmunkás elvtársakat, hogy 

a folyo ho 19-én megrendezett él munkás bállal egybekötött népi 
tancversenyt újból rendezzék meg.

Mi, a pontozó bizottság elismerjük, Sztálin elvtárs születésnap­
jára vállaltuk a népi kultúra tovább fejlesztését további tanulással. 
Mi ezt az ígéretünket be is akarjuk tartani és ennek érdekében 
kérjük az élmunkás elvtársakat, hogy egy újabb élmunkás bált ren­
dezzenek népi táncversennyel egybekötve,' melyen bebizonyíthatjuk 
azt, hogy ígéretünket megtartottuk

A táncverseny haladó szellem fi lesz és minden egyes résztvevő 
csoportnál fokozza az igazi népi kultúra fejlődését.

Széli János
Debreceni Textilmüvek kultúríelelőse 

Debreceni Textilmüvek N. V. 
kultúrgárdája.

A böszörményi városi kenyérgyár 
versenyre hívta ki a péküzemeket

Sokat beszéltek Böszörmény­
ben a városi kenyérgyár üzemé­
ről, kritizálták a hibákat és éppen 
a hibák kijavítására határozta el 
a város vezetősége, hogy a ke­
nyérüzemet továbbfejleszti és da­
gasztógépet szereznek be.

A második üzem dolgozói leg­
utóbbi gyűlésükön elhatározták, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jára megjavítják a kenyér minő­

segét és úgy végzik a munkát, 
hogy teljesen kielégítsék a dolgo­
zókat.

Versenyre is hívták ki az első 
üzemet és az összes böszörményi 
.pékeket. Ez a munkafelajánlási 
verseny nagyban hozzájárul ah­
hoz, hogy minél jobb kenyér ke­
rüljön a böszörményi dolgozók 
asztalára.

0

Megkapó az a lelkesedés és az 
a szeretet, amivel ezek ez elvtár­
sak a Pártról, Rákosi elvtársról, 
a Szovje ún,lóról beszélnek.

Beszélgettünk még Kozma 
Jánossal is. Tanító és szintén tag­
jelölt akar lenni. Arra a kérdé­
sünkre, hogy mi vezette el öt a 
Párthoz, elgondolkozva így vála­
szol:

— Én tanf ó vagyok s a kollé­
giumban, ahol gondnok vagyok, 
meg az iskolában is, kommunista 
embereekt akarok nevelni ... 
Olyanokat, mint akikkel a Szov­
jetunióban találkoztam, amikor 
•kint voltaim. Ebben a munkában

vezet engem a Pár. én pedig a 
legleikitsmeretesebb r. evelőmun- 
kámmal szeretném segíteni a szo­
cialista fejlődést.

Ilyen s még hasonló elvi áraik­
kal találkoztunk Balmazújváro­
son. Dolgozó parasztokkal, akik a 
TSZCS-ben, a Földmüycsszövetke­
ző ben, EPOSZ-ban, vagy a mun­
ka más területén kiváló munkát 
végeznek, szerefetet érezve a 
Pált, a Szovjetúnió iránt és azon 
igyekeznek, hogy megérhessék a 
nagy tisztességei, tagjai lehesse­
nek .3 munkásosztály Pártjának, 
a. Magyar Dolgozók Pártjának.

A böszörményi városházán három nap alatt minden ügyet
elintéznek

Holnap nyílik
3 képzőművészeti Szabadiskola

Népi demokráciánk a sokféle
művelődési lehetőség mellett mó­
dot talált arra is, hogy a múltban 
a képzőművészeti műveltségtől 
mesterségesen elrekesztett töme­
gek számárra megnyissa ezt a 
művelődési lehetőséget is.

A mai szabadiskolák azonban 
ezen túlmenőleg a művész után­
pótlást is szolgálják. A debreceni 
képzőművészeti szabadiskola is 
ezt tartja szem előtt. Mint eszté­
tikai irányvonalat a szovjet kép­
zőművészetet tartja követendő 
példának. A szovjet szocialista 
realizmust, melynek tanulsága 
nyomán igen nagy súlyt fog he­
lyezni a mesterségbeli tudás fej­
lesztésére, tehát a rajz tökéletes 
pontosságára. A gyakorlati órák 
vezetését olyan művészek látják 
el, akik maguk is szocialista rea­
lizmus hívei. így az alkrajz taná­

ra Menyhárt József, a moz- 
gástant Zilahi Edit, a perspek­
tívát Bállá László, a dekorá­
ciós művészetet Nagy Ferenc, a 
szobrászatot pedig Debreceni 
Tivadar fogja tanítani.

Az elméleti órák is a marxlz- 
mus-leninizmus szellemében a 
realista művészetet fogják szol­
gálni. A tanítás teljesen díjmen­
tes, sőt előreláthatólag mód nyí­
lik arra is, hogy a nehezebb 
anyagi körülmények között lévő, 
de tehetséges növendékek anyagi 
segítségben részesüljenek. A fel­
vételi vizsga, mely eldönti, hogy 
ki fog a kezdők, illetve haladók 
csoportjába tartozni, holnap reg­
gel 9 órakor kezdődik, úgy a fes­
tők, mint a szobrászok számára 
a Református Kollégium II. eme­
leti rajztermében.

Újabb kulákszabotázst lepleztek le 
Hajdúhadházon

Hogy haladnak az őszi szántási 
munkálatok, pártti'tkár elvtárs? 
Hogy megy «z oktatási munka ? 
Milyenek az új rag jelöltek?

Ezek a kérdések a balmazújvá­
rosi párt-titkár elvtárs felé hang­
zottak el s miközben ezekről a 
kérdésfkröl beszélgetünk, kopog­
tatnak a pártiroda aj teán s egy 
fiatal elvtársnö jön be.

Eleinte félénken, de azután 
egyre bátrabban elmondja, hogy 
azért jötb, mert tagjelölt szeretne 
lenni. Székkel kínáljuk, leül a egy­
szerű, kereset-len az; vek kai be­
szélni kezd.

— Édesapám, meg édesanyám 
is 1945 óta tagjai „ Pártnak, most 
is bent dolgoznak a termelőcso­
port ban. Énnekem meg, mióta ki­
nyit; az eszem. csak a Párthoz 
húz a szívem, mert látom, hogy 
miértünk, a dolgozó népért harcol. 
Én k) munkásleány vagyok, hát 
hova mennék máshova? -— teszi 
fel a kérdést, mintegy önmagá­
nak. — Tudom, érzem, hogy az 
elvtársak között v-m a helyem.

V i n c z e Éva eilv.ársnő 19 éves, 
EPOSZ vezetőségi tag, a Szabad­
ságharcos Szöv-tség adminisztrá­
tora, 5 tagot toborzott a termelő- 
szövetkezetbe s szüleivel együtt 
bent dolgozik a termelőszövetke­
zetben, ennyit lehet röviden el­
mondani rólti s most majd a párt- 
szervezet taggyűlése mérlegre te­
szi, eldönti, érdemes-e arra, hogy 
az élcsapat tagja legyen.

Egy másik elvtárs, Kecskés 
János is hasonló kéréssel fordult 
a Párthoz. Öt gyermekes cfalád- 
apa, 1946 óta bent dolgozik a DÉ- 
FOSZ-baa. idáig is, amikor szük­
ség volt rá, bekapcsolódott a Pán; 
munkájába. Sok mindenről elbe­
szélgetünk véle, a DÉFOSZ mun­
kájáról, meg a ikulákokrói is, akik 
hellyel közzel elvégzik ugyanő a 
mélyszántást, de alaposan figyelni 
kell őket, mert ezek aztán min­
dent felhasználnak, hogy árthas­
sanak a dolgozóknak. Persze, ez 
nem sikerül nékik, mere a mély­
szántást Balmazújvároson 100 szá­
zalékig be fogják fejezni. És ezt 
is a Pártnak köszönhetik.

— Én bizony a magim, meg a 
mások életén sokat tapasztaltam. 
Lá) tam, hogy minden, amivel a 
parasztság életét megkönnyítik, 
az mind Pártól jön. Ha meg ml 
azt akarjuk, hogy a jólét emelked­
jen, akkor nekünk segíteni kell *a 
Pártnak, mögé kell sorakoznunk... 
Ezért szeretnék a mi Pártunkban 
Tagjelölt lenni. Tudom, hogy ez 
nagy tisztességet jelent, minden 
minkámmel szeretném ezt kiérde­
melni.

Az ipari és mezőgazdasági dol­
gozók Sztálini Munkafelajánlási 
Mozgalmához csatlakoztak a bö­
szörményi városháza dolgozói. — 
Gyűlést tartottak, melyen kimon­
dották: a három hajdúsági város 
közigazgatási munkaversenyén fe­
lül, a Sztálini Munkaíeiajánlási 
Mozgalom keretében vállalják, 
hogy december 15-ig minden hát­
ralékot feldolgoznak a hivatalokban, 
hogy ezzel a munkával bizonyítsák 
be hűségüket és hálájukat Sztálin 
elvlárs iránt.

Vállalták, hogy úgy vezetik a 
hivatali munkát, hogy 3 nap alatt 
minden aktát elintéznek és meg­
valósítják a leggyorsabb közigaz­
gatást a Hajdúságban. Elhatároz-

A csehszlovákiai gyárak kö­
zött csúcseredményt ért el a 
hloubetini Tesla-gyár. Csúcs- 
eredményüket azzal érték el, 
hogy egymásután alakították 

a rohambrigádokat. Hozzájuk 
hasonló, nagyszerű eredmé­
nyeket más gyárak is elértek, 
de volt egy dolog, amelyben a 
Tesla-gyárat egyetlen gyár —- 
vagy üzem sem múlta felül.

A hloubetini Tesla-gyárban 
szervezték meg legjobban az 
orosz nyelv tanítását.

Október végén egy este — a 
roham-műszak befejezése után 
— a tízes bizalmiak megvilá­
gították az orosz nyelv jelen­
tőségét a munkások előtt. A 
dolgozók megértették milyen 
nagy jelentősége van Lenin- 
Sztálin nyelvének. — 295-en
azonnal jelentkeztek a tanto­

rra váltsák azokat a követelmé­
nyeket, melyeket az elméleti szín­
vonal emelésével kapcsolatban Pár­
tunk Politikai Bizottsága minden 
kommunista számára kötelezővé 
tett

Kimondották azt is, hogy Lenin, 
Sztálin elvtársak nyelvét megtanul­
ják és csoportosan vesznek részt 
az orosz nyelv tanulásában. Szak­
mai vonalon is tovább képzik ma­
gukat és a gépírás, gyorsírás el­
sajátítására további tanfolyamokat 
rendeznek.

A böszörményi városháza 110 
dolgozója elméiéit képzésének el- ' 
mélyítésével, jobb és több munká-

lyarnra. Fiatal tanoncok, se­
gédmunkások, szakmunkások 
vegyesen voltak a jelentkezők 
között. A helyi szakszervezet 
elnöke is azonnal megkezdte a 
tanulást.

Az orosz nyelvtanfolyam 
hallgatóit — Frantisek Malir 
professzor, a népi orosz tan­
folyamok tankönyvének szer­
zője tanítja. Az elmúlt egy hó­
nap eredményei várakozáson- 
felüliek. Azóta már újabb tan­
folyamot indítottak és azok, — 
akik legelőször kezdtek tanul­
ni. ma már haladóknak szá­
mítanak.

A Tesla-gyár dolgozói ezzel 
bizonyították be. hogy meny­
nyire szeretik a Szovjetúniót 
és közelebb akarnak kerülni 
a szovjet néphez.

A megyei operatív bizottság 
szerdai határozata nyomán, a jo 
felvilágosító munka és ellenőrző 
munka kiszélesítésével a liajdúme- 
gyei községek nagyrésze z elmúlt 
napok folyamán jelentősen előre 
haladt a mélyszántás elvégzésé­
ben.

Különösen lendületesen folyt a 
munka Józsán, ahol a jó házi agi- 
tációval, az igaerő észszerű beosz­
tásával már a tegnapi nap folya­
mán felül voltak a 85 százalékon- 
Itt a minőségi munkára is nagy 
súlyt fektettek, amennyiben a kü­
lönösen a cukorrépa alá szántják 
fel kifogástalanul a talajt.

Mikepércsen is komoly javulás 
állott be a kezdeti tétlenkedés 
után. Itt is 11 jobb népnevelő mun­
ka, az igaerő teljes mozgósítása 
növelte a mélyszántás lendületét. 
Ezenkívül két traktort kapott a 
község, ami főleg a nedvesebb ré­
szekén jelentősen meggyorsítja a 
munkák befejezését.

Javulás mutatkozik Hajdúdcro- 
gon is, főleg a szállástöldi részen 
haladnak szépen a munkával. De 
itt hiányosságok vannak, különö­
sen a község keleti részén, ahol 
még mindig vontatott az őszi 
mélyszántás menete.

Hajdúhadházon szintén főleg a 
jobb felvilágosítás és ellenőrzés 
fokozta az eredményeket, lit a ha­
tárjárás során az ellenőrző szer­
vek szabotáló kulákokat lepleztek

le. Pap Gábor 40 holdas és Hajdú 
Sándor 32 holdas kulákokat őri­
zetbe is vették. A két kulák ra­
vasz módon [elhasználta az ellen­
őrzés eddigi hiányosságát, nem­
csak a mélyszántást szabotálta, de 
ráadásul még a betakarítási mun­
kát sem végezte el. Leleplezésük 
jelentősen kihatott a munkák me­
netére is, amennyiben a meg kés­
lekedők is észbekaptak és igye­
keznek a mélyszántást befejezni.

Általában az időjárás jobbra* 
fordultával egesz Hajdú megyé­
ben, mint ahogy a beérkezett je­
lentések is igazolják, mindenütt je­
lentős lépéseket tettek előre abban 
az irányban, hogy a megye 23 
községe november 26-ára befejez­
hesse a mélyszántást.

Felhívom a gazdálkodók fi­
gyelmét arra, hogy a 103.710 
—1949. K. H. sz. r. értelmében 
a terménybeadási kötelezett­
ség teljesítéséhez szükséges 
tengerit november 30-ig kell 
a Földműves Szövetkezetekbe 
beszállítani. Ennek folytán fel­
hívom azokat a gazdálkodó­
kat, akiknek terménybeadási 
kötelezettségükből még hátra­
lékuk van, hogy azt november 
hó 30-ig rendezzék. Polgár- 
mester.

FIGYELEM!

A K A R-e
Sói szórakozni ?

Jegyek elővételben a hírlapterjesztőknél kaphatók
JtiijÖn cl 26-án este 

7 órai kezdettel

műsorra! egyleiűlfiü
RIKI BALBA
POSTÁS SZÉKHÁZ ívolt Margit fürdő)

FIGYELEM ] 

Zis&UHiu zene mindenkit 
T-CUött tec&tn szeretettel vái 
Büfiflé 4. a Rendezőség

ták az elméleti képzés további to­
kozását, hogy emeljék a városházi
dolgozók politikai képzését és va-) ségünket köszönhetjük.

vm a legméltóbban fejezi ki hálá­
ját, ragaszkodását a nagy Sztálin 
iránt, a Szovjetúnió iráni, mely­
nek felszabadulásunkat, független

A GYÁR OROSZUL TANUL
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Hat hónapnál súlyosabb eltiltás 

minden sportágban érvényesl
A, országos Snori Hivatal határozata értelmében ezentúl ha valak't egy sportágban ha, honapná” hosszabb időre alti.tanai, ez a büntMte nemcsak az 

eltiltott, hanem a több, sportágban ,s ervenyes megszűnik az a Jelen

■■ -

Fél kettőkor kezdődik a 
D. Lokomoliv-SZAC mérkőzés
fia Kóczián nem vállalja a 

kerül
A s érülések miatt bizonytalan a. 

SZAG ö len kiálló 1). Lokomotiv ckwzc- 
áHítása. Pedig az együttesnek óriási 
yzülv égé lenne a mér közé: két pontja, 
ra., mert az esetben elkerülne a -Loko­
motiv a táblázat tizenegyedik helyéről. 
Különösen Tisza és Kóc’zián sérü eső 
aggasztja a debreceni vasutaecsapat hí­
veit, » nem lehetetlen, hogy mindket­
ten hiányozni lógnak a szeritlőrínci 
gárda e.lmi sored ön tő mérkőzésen 

így Padot ás edzőnek kenyezermegod- 
Uá- hoz kell nyúlnia. Mivel Szabó 1. a 
csütörtöki edzésen kitűnő játékot mu­
tatott, visszakerül a cenpatba, még 
hozzá a középcsaár poeztjára, míg a 
balhátvéd Csíki, a tartalckegyúttes

játékot, úgy Csíki szereplése 
előtérbe

egyik tagja lesz. Ha azonban Kóczián 
játékra jelentkezik, úgy Szabó l.-et a. 
hátvédsorban szerepeltetik e Kóczián 
lesz a kózépceatár. Valószínű összeá lí- 
tás tehát: Polócz — Szilágyi 11., Sza­
bó 1. (Cöilti) — Szalay, Csárdás, Szabó 
11. — Kom.óscy, Pácz, Kóczián (Szabó 
1.), Teleki, Vihar.

A mérkőzés délután tél 2 óraikor 
kezdődik, Major II. játékvezetése mo­
le tt. Előmérkőzést a H. Lokomotív 11. 
a liajdúdorogi A SE ellen játszik.

Itt említjük meg, hogy a s^entlőrinci 
gárda vasárnap reggoi üi vonatra ée 
délben érkezik meg Debrecenbe, tehát 
230 kilométere? úttal a lábukban, eset. 
leg fáradtan állnak ki a mérkőzésre.

DSZMTE—D. LOKOMOTÍV
AB Ill-a9 bajnoki birkózóviadal viadal 
lesz vasárnap dé után 6 órakor a -'Iá- 
gyár—Szovjet Társaság Vöröe Had vreg 
úti he yiségében. A helyi remgadv.! 
a munkáscsapat az eeélyce, kiilönö en 
Kuntól, Gombodtól és Tóthiul várunk 
győzelmet. A t-a álkozót egy és két fo­
rintos helyára.k mellett lehet megte­
kinteni.

KÁNTOR DEZSŐ 
A D. LOKOMOTÍV 

UJ INTÉZŐJE
Szilárd távozása folytán megiirese. 

/lett intézői tisztéé get a D. Lokomotiv 
elnök#-égé az elmúlt nap Kántor Dezső­
vel, a volt DVSO játékossal töltötte be. 
Kántor a felszabadul ás után a MÁV 
Bocskainál edzőeköclött, majd legutóbb 
az NB II.-es Nyíregyházi VSE edzője 
volt.

Komoly sportember, akinek működé­
sétől eokat várunk.

VASÁRNAP MHK PRÓBA 
FEDETTPÁLYÁN!

Az MHK bizottság közli, hogy va­
sárnap az alábbi helyeken rendeznek 
próbázásokat. Férfiak részére. Két. 
gimnázium tornaterme: Kin i ka és 
Posta, Ipariekoa tornaterme: MÁV mű- 
heyek. Fazeka 9 Mihály gimn. torna­
terme: Népbolt. Siketnéma intézet
tornaterme: Hajlított Bűorgyár. Mező­
gazda, ági tornaterme: SZÍT. — Nők 
részére; Dóczi gimnázium tornaterme: 
V A ŐSZ, Textilgyár. S vetíts tornaterme; 
Pedagógusok. A torn alcímekben csak 
a közölt üzemek és szervezetek beneve­
zettjei próbálhatnak. A vasárnapi pró. 
báz tat ások 9 órakor kezdődnek és a 
próbabiztosok fél kilencre jelenjenek 
meg a számukra kijelölt he yeken. Hét­
főn este 6 órától edzésnapok lesznek 
az alábbi beosztás mellett. Férfiak, 
ttef. gimn., É e mezé ', Pedagógu -ok. 
ipariskola: MÁV műhelyek. Fazekas 
Mihálj' gimn.: OTf, Pénzügy. Sikctné- 
ina int.; Nyomdai szakszervezet, Horto­
bágy malom. Mezőgazdasági: SZÍT. — 
Nők: Dóczi gimn.: Hajlított Bútorgyár^ 
Posta. Svet.it> gimn.: Dohánygyár.

Norrköping megverte otthonában 
tkz FC Mi lant. A eved kubcaa.pat olasz- 
országi portyája torán az elmúlt nap 
a.'z FC Milan együttesét 2:1 arányban 
legyőzte. A svéd együttesben több vá­
logatott játékon is szerepelt, mely 
tagja vo t a Magyar Népközt area-ág 
Mién 5:0 arányú vereséget szenvedett 
csapatnak.

A D Lokomotiv NB I-e? női ko­
pár labdacsa pata holnap a BSE, az NB 
Il.-őri férfi csapat a. Szegedi Vasutas 
élen játszik bajnoki mérkőzést. A 
mérkőzéseket a Lokomotic sportcsarno­
kában rendezik meg.

Az alapfokú labdarúgócsapatok in­
tézői haladéktalanul adják be mérkő. 
zét-viki’ől je öntéseiket a KLASZ-hox.

A sGgédoktatói tanfolyamra a debre­
ceni Sportf >1ügyel őségen i- lehet joíenl- 
kezni. Határidő: december 5.

Nsgy érdeklődés nyi váriul meg a 
fajára api fedettpályj kézilabda villám, 
torna iránt.

Csütörtökön este 6-kor le-z a kézi­
ín bd áj áték vezet ők gyűlése.

Vf sár nap délelőtt 9.kor az Arany 
.fánoe-u. 39. wz. a att a Kézilabda Ke­
rület és a Kézilabda JT Sztálin evtárg 
hetvenedík t-zü Iété >na pjára feIaján 1 ára­
ként előadás.tart a Kézi abdasport tör, 
tón étéről ée a játékszabályokról. Az 
egyesületek erre az időpontra játéko­
saikat, teljw ‘«á inban küldjék cl az 
eőadá ra. Előadók: Gyulaházi Jenő 
Vajda Gábor és Szoinoky Győző.

A vasárnapi D. Lokomotív— 
SZAG NB I. bajnoki mérkőzésre 
jegyek az eddigi rendszert ői elté- 
"ően az idegenforgalmi hivatalban 
válthatók

Kl ŐSZ élelmező futballista, vaeár- 
nap 9 órára barátságos mérkőzésre 
\e énjének mvg a DTE.pá yán a ceiz- 
»X ad iák ellen.

IFJÚSÁGI VILLÁMTORNÁT
rendeznek vasárnap délelőtt a do­

hánygyári «sporttelepen. Délelőtt 9 óra­
kor kezdik a négyei? csapatok körmér­
kőzését és 2x15 perces mérkőzéseket 
játszanak a csapatok. A mérkőzéseket 
ilyen sorrendben rendezik; D. Bőre— 
MÉMOSZ, D. Lendület—DSZMTE, D. 
Lendület—MÉM ŐSZ, D. Előre—-
DSZMTE, DSZMTE—MÉMOSZ, D. Len. 
düJet—D. Előre,

D. LOKOMOTÍV — 
RÁKOSPALOTA

NB I-ei? birkózó csapatbajnoki mérkő­
zést rendeznek vasárnap déntán 4 órai 
kezdettel a Lokomotiv eportcyaanoká- 
bam. A debreceniek csapata ebből a 
keretből kerül ki: Deli, Hódos, Juhász, 
Sipos, Györfaivi, Kendi, Németliy, Ta- 
rányi Buglyó.

JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS 
A VASÁRNAPI KISPÁLYA 

VILLÁMTORNÁRA:
4: Előre JT.—MÉMOSZ, női. V.: Ba­

logh F. (Ludman—Kocsi»?). 4.55: Előre 
I.—Diákszövetség, férfi. V,: Jégh L. 
(Ma-áj—Daz&a Á.). 5.20: Előre I.—
Betű, női. V.: Takács Imre (Bűz9a A. 
—Békééi L.). 5.55: Előre. II.—Fások,
férfi. V.: Szoinoky (Békééi—Erdélyi). 
640: Női elődöntő. V.: Kárpáti B. (Er­
délyi—Veszprémi). 7.15: Férfi elődöntő. 
V.: Ba-logh F. (Takács L.—Kocsis B.;. 
8: Női döntő V.: Ka la 9 F. (Nagy 1..— 
Veszprémi). 8.35: Férfi döntő, V.: Szol­
nok,v (Nagy L.—Kai as F.). A fenti 
mérkőzések a Szabadeág-úti iedettesa-r. 
nokban kerülnek lejátszásra.

Szilágyi Dezső, a D. Lokomotiv lab­
darúgó szakosztályának vezetője, jelen­
leg a nógrádverőcei szakezervezeti 
í-portvezetőképző tábornak a tagja, 
hajt a. kívül Debrecenből Tóth Aladár 
a Postás intézője, a jeles játékvezető 
van még ott.

Csizmadiák labdarúgói vasárnap 9-ro 
jelenjenek meg a DTE.pályán az 
k' el mezők elleni barátságos mérkő­
zés re.

Felkérjük az óráj játékosokat, hogy 
vasárnap féi 11 órára a DTE-pályáu 
jelenjenek meg az Építők elleni baj­
noki mérkőzésre.

A DSZMTE ö.szes igazolt ifjúsági 
játékosok vasárnap 9 órára. a dohány­
gyári pályán jelenjenek meg. Veze­
tőség.

DSZMTE játékosok figyelem! Ma.
délután 5 órakor a Szakmaközi Bizott­
ságban értokezet. Az alanti játékosok 
megjelenése kötelező: Pa.pp, Soóe, Sa,r- 
kadi, Elek, Gere, Beuch, Hegedű-, 
Szili, Kiss, Stubinyzky, Béres, Kováét? 
S., Deményi.

MNDSz
A Lorántffy Zsuzsanna csoport 

vasárnap d. u. 3 órakor vénkerti 
helyiségében bábjáték előadást 
rendez. Felhívjuk rá a tagság és 
a szülők figyelmét. Belépődíj nem 
lesz. — Belváros II. Laborfalvi 
csoport a Belváros II. párthelyi­
ségében Vöröshadsereg útja 58. 
sz. alatt tánccal egybekötött mű­
soros estet rendez ma, szombaton 

wmsssfmimmsnmmixzi

7 órai kezdettel, amelyre szere­
tettel hív és vár mindenkit. Te­
kintettel a nagy érdeklődésre pon­
tos mejelenést kérünk. Olcsó büf- 
fé. Kérjük az asszonytársakat, 
akik az előadásra jegyeket vittek 
el, hogy szombaton 10—12 óra 
között a csoportnál számoljanak 
el, mert később jegyeket nem ve­
szünk vissza. Vezetőség. — Csa­
pókért II. MNDSz csoport vasár-
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nap délután 5 órakor ismerkedé­
si teaestet rendez, melyre szere­
tettel meghívjuk az asszonytár­
sakat. Teajegy ára 1 forint.

Az óvónőképző „Mortos Flóra” 
csoport hangulatos műsoros estet 
rendez tánccal egybekötve Belvá­
ros IV. párhelyiségében szomba­
ton, 26-án 7 órai kezdettel, Beth­
len utca 7. sz. Mindenkit szeretet­
tel hív a rendezőség.

DEBRECENI APRÓHIRDETÉSEK
OKTATaS

Hölgyfodrá.z iparral ren„ 
doike&ő egyént üzletembe 
azonnal felveszek. Osapó-u. 
70 fodrász üzlet. Ny 2748-2

ÁLLAS

Mindenest gyevmek• zeretőt 
leveszek azonnalra. , Klein, 
Széchenyi 65.

LAKÁS

Homokkerti szoba, kony­
háé, ypcizoe lakásom elcse­
rélem 2 szobáé ossz komfor­
tossal. Cím a kiadóban.

G—4

bútorozott szoba

Utcai bútorozott ezoba 
okülön bejáratú egy szemé.y re 

kiadó. ,/Nyugatimae“ jeligére.
Sz 4659—5

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Vasárutizletemet áthelyez, 
lem Csapó 19. szám alá, a 
Színházátjáró melletti ház­
ba. Kormos József.

Ny 2706—7

VÉTEL

Nyúibcrt. tollat veezek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvaji- 
utca 27. Szaiavetz. 3550-9

To lat. nyúltbőrt veezek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-utca sarok. 15—9

Falemezt, deszkát lécet, 
gerendát, üzleti polcika-t ve. 
szelt. ICaceó Zoltán, Hatvan­
utca 47. Sz 4696—9

ócskavasat, fémet, gépet, 
kazánokat legmagasabb áron 
veszek. Vaskovits, Csapó 51, 
Tel ; 32—04. Ny 2614—9

Hálószoba, konyha, sez- 
íon, nekamié, ezekek, aszta­
lok, kombinált szekrény* vim 
balom eladó. Hatvan-u. 65.

Ny 2608—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
sezlon, reltamié, székek, asz­
talink, kombiná'itszekréuy el. 
adó. Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 2609—11

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Náuássynál, I'iac 8rL 
Kédió, villany a,nyug o ceón.
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VARRÓGÉP

Varrógépét javíttassa epe. 
ciáüe javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket ie kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-u. 
7. Tóth íalus-y-tér earolt.

Sz 4562—14

Varrógép, írógép, motor- 
vétel. JLtádió, kerékpár ei. 
adás öcsön. Porszívó köt. 
csönzéö Soltésznál. Kálvin- 
ter 2. Sz 4625—14

31 D. 32. alig használt 
Singer szabógép motorral 
együtt eladó, liakovszky-u. 
41. sz. Sz 4694—14

Férfiszabógép eladó. Kerti­
utca 14. s3ám. 3593—14

ELADÓ BÚTOR

KIOSz
Ácsmesteri szakosztály ma 4 óra­

kor fontos ügyben ülést tart. — 
Csizmadia szakosztály ma fél 3 óra­
kor anyag-ügyben ülést tart. — 
Kádár szakosztály ma 4 órakor 
ülést tart. A lejárt utalványokat 
mindenki hozza magával. — Felhív­
juk a szakosztályi elnököket, hogy 
ma 12 óráig az öngyújtók árával, 
azaz 50 forinttal számoljanak le a 
KIOSz-ban. — Nyomatékosan fel­
hívjuk a szakosztályi elnököket, 
h gy a szakmai névsort a KIOSz és 
nem KIOSz-tagokról együttesen 
lakcím feltüntetésével ma 12 óráig 
fegyelmi terhe mellett adják be. — 
Felhívjuk az építőiparos kar társa­
kat, hogy ma délelőtt jelentkezze­
nek, akik közmunkát végeznek és 
jelentsék, hegy milyen és mennyi 
anyagra van szükségük a munka 
elvégzésére.

Most szőnyegért, gobeli. 
nért olaj teolmenyért a leg­
magasabb árat fizetem. Ti- 
(■>■/. á ntú 1 i In gósá gc i'tékesí t ö. 
Cír.ipó n. 19 Sz 4ó79—11

Veszek, e adok bútorokat, 
oezlonokat, rekamiét. Med- 
gyesi, Oeapó-u. 86.

Sz 4666—11

Festett hálót, konyhabú­
tort a kéözitőncl szerezze be. 
Olcsó árak, jó minőség — 
Ceíipó-u. 14. Ny 2736—11

Festett hálőöZobabűtor ju­
tányosán eladó. Méliusz-tér 
13. Vcreetí mp em mellett.

Ny 2762—21

Fehér kony h a bérén d ez ée, 
ebéd!őszekrény, vitrin eladó. 
Széchcnyi-u. 45. Keresztépú- 
iet. Sz 4676—11

Erős bőrvarró sima gépem 
e'cserélném cipcetoppoló — 
géppel. Paceirta-u. 3.

Sz 4705—14

HANGSZER

Egy meaterhegedü eiirgö- 
sen eladó. Mikiós-u. 45. 12 
—2 óra között, 3 ct?engetée.

S

ELADÓ TŰZHELY.

Zománc tűzhelyek 460 Et­
től jótállással, — Lun a éö 
egyéb gyártmányok. Vat?üz- 
let, Vöröe Hadsereg-útja. 
(Piac-u.) 66. sz. 3596—17

Tűzhely nagy, ki iöz és be, 
vendéglőbe való, kisebbek és 
kályhák felelősséggel eladók. 
Csapó-U. 98. Ny 2758—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan legolcsóbban kapha­
tók. Vagj'onmentő, Hunyadi, 
utca 11. ViUauykorteceere.

Sz 4656—18

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Tetőgerenda 5 méter 
hosszú 6 darab, sín 8 m 
hosszú 2 darab eladó. Ma- 
gc*9o György-tér 2. ez ám.

Ny 2753—20

Ajtók, ablakok, különféle 
alapba való jó tégla szeke­
renként 20 forint. Szabolcsy 
parfüméria, szemben a váro6 
házával. Ny 2733—20

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádaik, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is­
potályai. 3. Tel.: 40—75.

318—20

Kétszárnyú üvegajtó tok­
kal, kamaraajtó tokkal, kü­
lönböző méretű ablakok el­
adók. Széchenyi-u. 22. ez.

Sz 4722—20

ELADÓ VEGYES

Eladd 4 darab 4 méterei 
gömbölyű fa. Forgács, Eöt­
vös 11. 52—21

Sirkerités 16 méter hoez- 
szú eladó. Kálvin-tér 5. — 
Tisztító Üzlet. Ny 2754—21

Gerendák, deszkák, csa­
torna bontásból eladók. — 
Veyzprémy 2, Simonyi sa­
rok. 46—21

Perzsaszőnyeg 4x3. alkal­
mi áron eladó. Dégenfeld- 
tér 6. 45—21

AJÁNLAT

Gumi lábbelik j a vitása — 
vulkanizálva ie készülnek, 
zippzárae rossz csizmákat 
veszek. Nagy István, Szé- 
chenyi-u. 2. 15—22,

Női ruhát, kabátot, gyer­
mekruhát olcsón kéezít, 
alakit, szabni, varrni ta­
nít Kripkó Gyuláné, Csapó 
U. 73. Sz. 4588—22

Hulladckzsirt szappanra 
átdolgozom. Pál, Kölcsey 6. 
_______ Ny 2759—22

hurakavacsora
ma este a Bányai vendéglő, 
ben, Mafdthy Cyörgy.utca 
38. szám, 53—22

SzOrmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry szüce, Piae-u. 
67. emelet. Sz 4687—22

Varrdgépjavitást szakszó, 
rtien készítem, óoka varró, 
gépet veszek. Nagy István, 
Széchenyi-u. 2. 16—22

ALLAT

Szőrmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését — 
H-ciid árban elvállalja .la­
kai) Antaj özüesmester, Kos- 
suth.u. 25. udvarban.

Ny 2711—22

Esernyőjavítás, áthúzáe 
új esernyő Arany János 3. 
eeernyőkészítő mester.

Ny 2725—22

Hulladékzsirt ezapanta át. 
dolgozom. Pál, Kölcsey 8.

Ny 2727—22

vasüzletem áthelyeztem 
Vörös Hadsereg-útja (Piac- 
utca) 66. alá Muraközy Ti­
bor. 3597—22

Hó. ÉS SÁRCIPö vulkáni- 
zálását fe.elösséggel. Csapó- 
utca 98. Ny 2708—22

Bundáját modern fazon­
ra kéiozítí, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil. 
mos cwüccmcöter, Simonffy- 
utca 2. 259—22

Két darab 10 hónapos 
mangalica príma sertés el. 
adó. Széchenyi-u. 12. szám.

Sz 4671—22

Három darab hízásban 
lévő mangalica, íajkakasok, 
kétkerekű kézikocsi. 500 
kg-oe mérleg eladó. Köséiy- 
utca 3. Tócóekcrt. 20—23

INCATLAN

Eladó Zrinyi-u. 35, számú 
ecaládi ház beköltözhető v, 
elcserélendő belvárosival,

Ny 2739—24

Házvételhcz társulnék két. 
tő. esetleg háromszobás lak- 
részszükséglettel. Honvéd-u. 
68, Sz 4723—24

ELVESZETT

Elvesztettem pénztárcámat
a benne lévő iratokkal a 
Vöröe Hadsereg-útja 42. 
alatti Népboltban. Megtalá. 
lója az pénzt megtarthat­
ja, az iratokat Kollár Lajos 
Koseuth-u. 4. alá adja le. ’ 
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Felelős szerkesztő:
PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó;

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcey-Zsiiineiky 
utca 1. ez. Telefon: 42-54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zsilimsky 
utca l. sz. Telefon: 30-01

Debrecen városi Nyomda 
lapüzeme

Bajcsy-ZelUnezky utca 1. 
Műszak, ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI Old 
ECY HÓRA 11 FORINT

fBÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
HÁZASSÁG

Kerc.ek egy jó élettársat.
3f e gélbe tcecm, házam, fö­
dém van. Magános nő va­
gyok. Címet ,,Árva“ jeligére 
a lapkiadóba kérek.

ÁLLAS

Egy magánog nő bejáró­
nőnek oménné Cím a ki­
adóban.

VEGYES

S?ép konyhaaezta-1, két ho­
kedlivel sürgősen eladó. Vá- 
roskert-utca 3.

63 csempéi mályvaszínű 
ceerépká yha eladó. Veszpré­
mi, Gácpár-u. 4

K'r.dó Nagyzeieméri út- 
be.ii I bűivé kas löld A Héten 
két kö b'ös. Értek . zés Kolceey 
Fcrenc-utca 27

Kiadó egy köblöd föld a 
nyugati nyomáron. (Jim a 
kiadóban.

Elhaló c9?i’epeotető 
rci'i-utca. 65-1.

Ujvá-

Meghizható idősebb nőnek 
ingyen lakáot adok. Hargita, 
utca 22, •

Hat darab 5 m folyó ge- 
rer.da e.adó. Ság vári Diulre- 
uU‘a 4.

Egy keveset használt ruha. 
szekrény és egy tükoraeztai 
eladó. TolgViri-u , 98.

Eladó 1000 liter jó rizüng 
bor. Hétévé? zéicmlyeszínü 
tarka telién. Értekezni le. 
hét Eutvöe-u. 5.

Eladó egy közeli 
elős 6 éves tehén, É 
Kirá.lyhágór u. 56.

időben 
tekezés

Thököly Imrc-u. 10. szám 
alatt fűrész por van eladó.

h i cid o 5 köblös 
gát mögött. Köblösön 
Szabadság 71.

föld a. 
vént i9.

Eladó egy hármáé 
szekrény, éjjé i sz
Mei ter-u. 6.

tűk rós- 
ek rény.

Eladó no négyszögöl ud­
var épületekkel. Bajé. y Zsi- 
líiiszky-u. 51.

Eladó egy nagy, 1 
t sztn (tűzhely. Nagy 
utca 1.

étv’ütös 
lot váll-

ITadó egy kályha 
ltezúi lehet Bellt en 
2't. szám.

Érte-
Gábor

Eladó Dózi?a Gyórgy-kör- 
ut 7. yzámú ház.

Eladó egy jókarban lévő 
nagy tengeridaráló. Mátyáe 
király-krt. 5. ez.

E.adó egy kétéves üsző. 
Lorantliy Zsuzsanna 12. sz!

Eladó 500 liter új bor. Jó­
kai Mór-ti. 43. ez ám.

K'acló Szigeteoroir 4 hold. 
tanyával. A Héten 9 hold 
ez.anto. Értekezne Szabadság­
ul ja 1-a.

Eg y ló esi lcóva 1 e! a dó v. 
tehénért, ie elcserélhető. Él­
tek _z ét? Der ez el Mór-u. 27.

Fiadó üzem képéé 5 tonnás 
teherautó, 4500 forint. Érte­
kezés Naná i-út 76.

INGATLAN
Ele dó HétvŐzéi-u. 45. szá­

mú ház 563 négyezögöi gyu- 
mölcsöAic , azonnal beköltöz­
hető. Értekezés ugyanott.

Eladó Vömvmarthy ,\i;- 
1-á y-utc.i 4. számú ház. Ér. 
tt ív a :és ugyanott.

Eladó egy Yvzuv ká yha, 
szép é,3 jó. Kevés fűtőanyag 
é-J mégi« meleg, Boji! n '(Iá- 
bor 27.

F»adó egy nagy ló, egy kn 
sztraiszekér. Nánási-u. 40.

Eladó Kemény Jáno?-krt. 
34. számú liáz. Gazdálkodó­
nak akalmus. — Értekezel: 
Irinyi Miklós 7.

Eladó Kölcsey Ferenc-utca 
59. sz. ház.

Kiadd Sziláéi Jánoe-utca 
73. ezámú ház. Gazdálkodó­
nak is nvgíelel. Értekezéfc 
ugyanott.

Sürgősen eladó Dc.ilucer- 
n ás ban S’Aoboezlai-út men­
tén az Erdős Jánoerfélc há­
záét elek elfogadható áron 
Éltekezég ugyanott.

Eladó 3oo liter szilváé, fre 
bagvari-körút 61. gzám

r E,:d0 Ki'i'a,!udy feándoi-u. 
ö- szamu iiáz. Érte kezén 
ugyant, tt.

E adó Szobcszlai-ulca 26 
11,11 llVlí- íb-l:ek; /é? ugyani

Eudó Dobó lotván.ute I 87. 
szánni ház. Bái m yen d'(- 
gudim tó árun.

Eladó Vitéz-utca 12. gzu- 
1,111 űá/. Értekezni ugyanott
f urgíWkin
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